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Ⅰ 調査の概要 

 

１ 調査の目的 

現在の「子ども・子育て支援事業計画」（千葉市こどもプラン）は、計画期間が平成 31年度

までとなっており、次期子ども・子育て支援事業計画を策定する必要があります。次期事業計

画の策定にあたり、幼稚園、保育所、その他の子ども・子育て支援事業の現在の利用状況及び

今後の利用意向を把握するためのアンケートを実施しました。 

 

２ 調査対象 

小学校就学前児童（0～5歳・平成 24年 4月 2日～30年 4月 1日生まれ） 

 

３ 調査票配布数 

地域及び年齢ごとの特性を把握できるよう、行政区及び年齢により以下のとおり区分し、区

分ごとに市内在住の児童 9,250人を無作為抽出。 

（人） 

 中央区 花見川区 稲毛区 若葉区 緑区 美浜区 計 

０～２歳 790 770 770 760 760 750 4,600 

３～５歳 790 780 780 760 770 770 4,650 

計 1,580 1,550 1,550 1,520 1,530 1,520 9,250 

 

４ 実施期間 

平成 30年 12月 12日（水）～平成 31年１月 18日（金） 

 

５ 主な調査項目 

○保護者の就労状況・就労希望 

○幼稚園・保育施設等の利用状況・利用希望 

○地域子ども・子育て支援事業の利用状況・利用希望 

○保護者の育休取得状況・取得希望 

 

６ 調査票の配布・回収方法 

直接郵送により配布・回収 

 

７ 回収状況 

 

 配布数 回収数 回収率 

今回調査 9,250 5,267 56.94％ 

前回調査 9,360 5,458 58.31％ 
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８ 報告書の見方 

○図表中の「ｎ（回答者数）」は、各設問に該当する回答者の総数であり、回答率（％）の母数

をあらわしています。 

○図表の単位は、特にことわりのない限り「％」（回答率）をあらわしています。 

○回答率は小数点第２位を四捨五入して掲載しているため、合計が 100％にならないことがあ

ります。 

○回答者が２つ以上回答することができる設問（複数回答）の場合、その回答率の合計は 100％

を超えることがあります。 

○年齢別、等級別など調査対象者の基本属性を中心としたクロス集計結果の図表については、

基本属性等に「無回答」があるため、全体の示す数値とは一致しません。 

○集計表のうち、網掛けの数値は回答数第１位の項目（「無回答」等を除く）です。 

○選択肢の一部を省略・編集している場合があります。 

〇この報告書において、調査の問８－１で「１．幼稚園（教育時間の利用）」と回答した方を「幼

稚園利用者」、「３．認可保育所（公立・私立）」と回答した方を「保育所利用者」としていま

す。 
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Ⅱ 調査結果 

 

Ａ．子どもと家族の状況 

 

問１ あて名のお子さんのお住まいの区はどちらですか。 

子どもの居住区は「中央区」（17.５％）が最も多く、次いで「花見川区」（17.0％）「美

浜区」「稲毛区」（16.9％）の順となっています。 

【図表１】子どもの居住区 

 

 

 

 

 

 

対象者 中央区 花見川区 稲毛区 若葉区 緑区 美浜区 無回答 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

5,267  922 17.5 893 17.0 892 16.9 788 15.0 869 16.5 889 16.9 14 0.3 

 

問２ あて名のお子さんの生年月はいつですか。 

子どもの年齢は、「０歳」（17.１％）、「２歳」「５歳」（16.９％）、「１歳」（16.２％）の

順となっています。 

【図表２】子どもの年齢 

 

 

 

 

 

 

対象者 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

5,267  903 17.1  853 16.2 892 16.9 840 15.9 831 15.8 892 16.9 56 1.1 

 

※生年月と年齢の関係 

０歳児：平成 29年４月以降生       ／ １歳児：平成 28年４月～平成 29年３月生 

２歳児：平成 27年４月～平成 28年３月生 ／ ３歳児：平成 26年４月～平成 27年３月生 

４歳児：平成 25年４月～平成 26年３月生 ／ ５歳児：平成 24年４月～平成 25年３月生 

 

  

17.5 17.0 16.9 15.0 16.5 16.9 

0.3 

0% 25% 50% 75% 100%

n=5,267人 

中央区 花見川区 稲毛区 若葉区 緑区 美浜区 無回答 

17.1 16.2 16.9 15.9 15.8 16.9 

1.1 

0% 25% 50% 75% 100%

n=5,267人 

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 無回答 
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１人 

33.6% 

２人 

48.9% 

３人 

14.3% 

４人 

2.1% 

５人 

0.4% 

６人以上 

0.1% 無回答 

0.6% 

n=5,458人 
１人 

57.9% 

２人 

36.6% 

３人 

4.3% 

４人 

0.5% 

５人 

0.1% 

６人以

上 

0.0% 無回答 

0.6% 

n=5,267人 

問３ あて名のお子さんを含めて、ご家族にお子さんは何人おられますか。また、そのうち、

一番年下のお子さんの生年月はいつですか。 

子どもの人数は、「１人」（57.9％）が最も多く、「２人」（36.6％）、「3人」（4.3％）の

順となっています。 

前回調査と比較すると「１人」が 24.3ポイント高く、「２人」が 12.3ポイント、「３人」

が 10.0ポイント低くなっています。 

【図表３】子どもの人数 

＜今回＞               ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対象者 1人 2人 3人 4人 5人 6人以上 無回答 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

5,267  3,049 57.9 1,929 36.6 227 4.3 27 0.5 3 0.1 0 0.0 32 0.6  

 

一番年下の子どもの年齢は、「０歳」（30.9％）、「１歳」（17.5％）、「2歳」（12.8％）の

順となっています。 

前回調査と比較すると「０歳」が 10.5ポイント高く、「２歳」～「５歳」はいずれも低く

なっています。 

【図表４】一番年下の子どもの年齢 

＜今回＞               ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対象者 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 無回答 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

5,267  1,625 30.9 921 17.5 675 12.8 444 8.4 253 4.8 238 4.5 1,111 21.1 

  

０歳 

20.4% 

１歳 

17.0% 

２歳 

14.2% 
３歳 

11.0% 

４歳 

9.5% 

５歳 

9.7% 

無回答 

18.2% 

n=5,458人 

０歳 

30.9% 

１歳 

17.5% ２歳 

12.8% 
３歳 

8.4% 

４歳 

4.8% 

５歳 

4.5% 

無回答 

21.1% 

n=5,267人 
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問４ このアンケートにご回答いただく方はどなたですか。 

「お子さんの母親」が約９割となっています。 

【図表５】アンケートの回答者 

 

 

 

 

 

 

対象者 
お子さんの

父親 

お子さんの

母親 
その他 無回答 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

5,267  559 10.6 4,679 88.8 18 0.3 11 0.2 

 

問５ お子さんと同居されている親族等（兄弟姉妹を除く）をお答えください。※複数回答 

子どもの同居親族は、「父親」「母親」がともに９割以上、「祖母」が 7.0％、「祖父」が 4.4％

となっています。 

【図表６】子どもの同居親族等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対象者 父親 母親 祖父 祖母 
その他の 

親族等 
無回答 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

5,267  4,927  93.5 4,749 90.2 230 4.4 368 7.0 111 2.1 55 1.0 

 

 

  

93.5 

90.2 

4.4 

7.0 

2.1 

1.0 

0% 25% 50% 75% 100%

父親 

母親 

祖父 

祖母 

その他の親族等 

無回答 

n=5,267人 

10.6 88.8 

0.3 

0.2 

0% 25% 50% 75% 100%

n=5,267人 

お子さんの父親 お子さんの母親 その他 無回答 
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問６ ご家族の中で、お子さんの子育てを行っているのは主にどなたですか。 

主に子育てを行っている者は、「主に母親」が 54.9％、「父親・母親ともに」が 43.9％と

なっています。 

前回調査と比較すると「父親・母親ともに」が 3.4ポイント高くなっています。 

【図表７】主に子育てを行っている者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対象者 
父親・母親 

ともに 
主に父親 主に母親 主に祖父母 その他 無回答 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

5,267  2,313 43.9 24 0.5 2,891 54.9 24 0.5 8 0.2 7 0.1 

 

  

43.9 

40.5 

0.5 

0.3 

54.9 

57.6 

0.5 

0.6 

0.2 

0.4 

0.1 

0.6 

0% 25% 50% 75% 100%

今回 

n=5,267人 

前回 

n=5,458人 

父親・母親ともに 主に父親 主に母親 主に祖父母 その他 無回答 



7 

Ｂ．両親の就労状況 

 

問７ あて名のお子さんのご両親の就労状況（自営業の方とその家族従事者を含む）につい

てうかがいます。 

父親の就労状況は、「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が 93.7％

を占めています。 

母親の就労状況は、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 37.7％で最も多

く、次いで「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 26.4％、「パ

ート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 18.2％となっ

ています。 

前回調査と比較すると母親の「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中では

ない」が 6.5 ポイント、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中である」が

7ポイント高く、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 10.1ポイント低くな

っています。 

【図表８】両親の就労状況 

■父親 

 

 

 

 

 

■母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 

ﾌﾙﾀｲﾑで就労

しており、（産

休・）育休・

介護休業中で

はない 

ﾌﾙﾀｲﾑで就労

していたが、

（産休・）育

休・介護休業

中である 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ

等で就労して

おり、（産休・）

育休・介護休

業中ではない 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ

等で就労して

いたが、（産

休・）育休・

介護休業中で

ある 

以前は就労し

ていたが、現

在は就労して

いない 

今まで就労

したことが

ない 
無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

父親 5,267  4,937 93.7 14 0.3 35  0.7 0 0.0 27 0.5 4 0.1 250 4.7 

母親 5,267  1,388 26.4 710 13.5 961 18.2 101 1.9 1,988 37.7 71 1.3 48 0.9 

  

93.7 

94.0 

0.3 

0.2 

0.7 

0.6 

0.1 

0.5  

0.6 

0.1  

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

今回 

n=5,267人 

前回 

n=5,458人 

フルタイムで就労しており、（産休・）育休・介護休業中ではない 

フルタイムで就労していたが、（産休・）育休・介護休業中である 

パート・アルバイト等で就労しており、（産休・）育休・介護休業中ではない 

パート・アルバイト等で就労していたが、（産休・）育休・介護休業中である 

以前は就労していたが、現在は就労していない 

今まで就労したことがない 

無回答 

26.4 

19.9 

13.5 

6.5 

18.2 

20.2 

1.9 

1.2 

37.7  

47.8 

1.3  

3.2 
0% 25% 50% 75% 100%

今回 

n=5,267人 

前回 

n=5,458人 

4.7 

4.5 

1.2 

0.9 
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36.7  

19.1  

38.1  

0.2  

0.3  

0.2  

5.4  

24.0 

20.2 

49.8 

0.2 

0.3 

0.2 

5.4 

0% 25% 50% 75% 100%

フル×フル 

フル×パート 

フル×就労なし 

パート×パート 

パート×就労なし 

就労なし×就労なし 

不明（ひとり親含む） 

今回 

n=5,267人 

前回 

n=5,458人 

7.6  

22.3  

65.7  

0.0  

0.3  

0.1  

4.0  

4.9 

23.4 

68.3 

0.1 

0.2 

0.1 

3.0 

0% 25% 50% 75% 100%

フル×フル 

フル×パート 

フル×就労なし 

パート×パート 

パート×就労なし 

就労なし×就労なし 

不明（ひとり親含む） 

今回 

n=1,247人 

前回 

n=1,789人 

66.9  

22.6  

2.5  

0.2  

0.2  

0.1  

7.5  

58.1 

28.3 

3.0 

0.5 

0.5 

0.0 

9.7 

0% 25% 50% 75% 100%

フル×フル 

フル×パート 

フル×就労なし 

パート×パート 

パート×就労なし 

就労なし×就労なし 

不明（ひとり親含む） 

今回 

n=1,767人 

前回 

n=1,460人 

両親の就労状況による家庭類型 

現在の両親の就労状況による家庭類型は、「フルタイム×就労なし」が 38.1％で最も多く、

次いで「フルタイム×フルタイム」が 36.7％、「フルタイム×パートタイム」が 19.1％と

なっています。 

幼稚園利用者では「フルタイム×就労なし」が 65.7％を占め、保育所利用者では「フル

タイム×フルタイム」が 66.6％を占めています。 

前回調査と比較すると全体で「フルタイム×フルタイム」が 12.7ポイント高く、「フルタ

イム×就労なし」が 11.7 ポイント低くなっています。 

【図表９】両親の就労状況による家庭類型 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 フル×フル 
フル× 

パート 

フル× 

就労なし 

パート× 

パート 

パート× 

就労なし 

就労なし× 

就労なし 

不明 

(ひとり親含む) 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 5,267 1,935 36.7 1,004 19.1 2,007 38.1 8 0.2 18 0.3 8 0.2 287 5.4 

幼稚園

利用者 
1,247 95  7.6 278  22.3 819  65.7 0 0.0 4 0.3 1 0.1 50  4.0 

保育所

利用者 
1,767 1,182 66.9 400 22.6 44 2.5 3 0.2 4 0.2 2 0.1 132 7.5 

 

家庭類型 父親の就労状況 母親の就労状況 

フル×フル フルタイム就労 フルタイム就労 

フル 

×パート 

フルタイム就労 パート・アルバイト等 

パート・アルバイト等 フルタイム就労 

フル 

×就労なし 

フルタイム就労 就労していない 

就労していない フルタイム就労 

パート 

×パート 
パート・アルバイト等 パート・アルバイト等 

パート× 

就労なし 

パート・アルバイト等 就労していない 

就労していない パート・アルバイト等 

就労なし× 

就労なし 
就労していない 就労していない 

不明（ひとり

親含む） 

上記以外 

（ひとり親又は、どちらかの就労状況が不明） 

保育所利用者 幼稚園利用者 

全体 
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問７－１ 問７で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。 

「１週当たりの就労日数」と「１日当たりの就労時間（残業時間を含む）」をお答えく

ださい。 

現在の就労日数／週は、父親、母親ともに「５日」がそれぞれ 67.4％、70.1％で最も多

くなっており、次いで父親は「６日以上」（21.4％）、母親は「４日」（12.5％）となってい

ます。 

母親は、「5 日」が幼稚園利用者では 36.1％に対し、保育所利用者では 78.6％となって

おり、大きな差があります。 

前回調査と比較すると父親の全体では「５日」が 2.8 ポイント高く、「６日以上」が 3.4

ポイント低くなっています。母親の全体では「５日」が 7.8ポイント高くなっています。 

【図表 10】就労日数／週 

■父親 

＜今回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 1日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日以上 無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 4,986  1  0.0  11  0.2 40 0.8 46 0.9 3,361 67.4 1,067 21.4 460 9.2 

幼稚園

利用者 
1,200 0  0.0  3  0.3  9 0.8 9  0.8 748 62.3 250 20.8 181 15.1 

保育所

利用者 
1,638 1  0.1 4 0.2  8  0.5 14 0.9 1,212 74.0 372 22.7 27 1.6 

 

 

 

  

0.0 0.2 0.7 0.7 

64.6 

24.8 

8.8 

0.0  0.3  0.7  0.5  

62.1  

24.5  

12.0  

0.0  0.2  0.6  0.8  

72.0  

24.6  

1.8  

0%

20%

40%

60%

80%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日以上 無回答 

全体 

n=5,180人 

幼稚園利用者 

n=1,740人 

保育所利用者 

n=1,320人 

0.0 0.2 0.8 0.9 

67.4 

21.4 

9.2 

0.0  0.3  0.8  0.8  

62.3  

20.8  
15.1  

0.1  0.2  0.5  0.9  

74.0  

22.7  

1.6  

0%

20%

40%

60%

80%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日以上 無回答 

全体 

n=4,986人 

幼稚園利用者 

n=1,200人 

保育所利用者 

n=1,638人 
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■母親 

＜今回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 1日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日以上 無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 3,160  37  1.2 94 3.0 243 7.7 394 12.5 2,215 70.1 141 4.5 36 1.1 

幼稚園

利用者 
404 18  4.5 39 9.7 97 24.0 81 20.0 146 36.1 14 3.5 9 2.2 

保育所

利用者 
1,702 1 0.1 14 0.8 59 3.5 194 11.4 1,337 78.6 85 5.0 12 0.7 

 

1.2 
3.0 

7.7 
12.5 

70.1 

4.5 
1.1 

4.5  
9.7  

24.0  
20.0  

36.1  

3.5  2.2  0.1  0.8  3.5  

11.4  

78.6  

5.0  
0.7  

0%

20%

40%

60%

80%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日以上 無回答 

全体 

n=3,160人 

幼稚園利用者 

n=404人 

保育所利用者 

n=1,702人 

2.0 
4.4 

8.8 

16.8 

62.3 

4.4 
1.2 

4.9  
12.3  

24.3  22.8  
31.2  

2.8  1.7  0.2  0.8  2.9  

16.8  

73.5  

4.9  
0.9  

0%

20%

40%

60%

80%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日以上 無回答 

全体 

n=2,608人 

幼稚園利用者 

n=535人 

保育所利用者 

n=1,395人 
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現在の就労時間／日は、父親は「８時間」（25.3％）、「10 時間」、（23.7％）、「12 時間

以上」（19.8％）、の順となっています。母親は、「８時間」（34.1％）、「6時間」（16.0％）、

「7時間」（15.6％）の順となっています。 

母親は、幼稚園利用者では「８時間」「６時間」（16.3％）、「5時間」（16.1％）の順にな

っているのに対し、保育所利用者では「8 時間」（38.2％）、「7 時間」（19.6％）「6 時間」

（17.7％）の順となっており、幼稚園利用者より就労時間が長い傾向があります。 

前回調査と比較すると父親の全体では「８時間」が 5.2ポイント高く、「12時間以上」が

7.7ポイント減少しています。母親の全体では「8時間」が 4.2ポイント高くなっています。 

【図表 11】就労時間／日 

■父親 

＜今回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜前回＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 対象者 ８時間未満 ８時間 ９時間 10時間 11時間 12時間以上 無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 4,986  83 1.7 1,259 25.3 617 12.4 1,180 23.7 329 6.6 985 19.8 533 10.7 

幼稚園

利用者 
1,200 20 1.7 217 18.1 136 11.3 291 24.3 77 6.4 259 21.6 200 16.7 

保育所

利用者 
1,638 32 2.0 556 33.9 223 13.6 398 24.3 109 6.7 274 16.7 46 2.8 

  

1.7 

25.3 

12.4 

23.7 

6.6 

19.8 

10.7 

1.7  

18.1  

11.3  

24.3  

6.4  

21.6  
16.7  

2.0  

33.9  

13.6  

24.3  

6.7  

16.7  

2.8  

0%

25%

50%

８時間 

未満 

８時間 ９時間 10時間 11時間 12時間 

以上 

無回答 

全体 

n=4,986人 

幼稚園利用者 

n=1,200人 

保育所利用者 

n=1,638人 

1.5 

20.1 

11.3 

22.5 

6.9 

27.5 

10.3 

1.1  

15.1  
11.0  

22.2  

7.3  

29.4  

13.8  

2.0  

28.7  

12.0  

23.9  

6.4  

24.1  

3.0  

0%

25%

50%

８時間 

未満 

８時間 ９時間 10時間 11時間 12時間 

以上 

無回答 

全体 

n=5,180人 

幼稚園利用者 

n=1,740人 

保育所利用者 

n=1,320人 



12 

■母親 

＜今回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 対象者 ３時間未満 ３時間 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 3,160 24  0.8 55 1.7 139 4.4 242 7.7 507 16.0 494 15.6 1,079 34.1 

幼稚園

利用者 
404 12  3.0 35 8.7 63 15.6 65 16.1 66 16.3 50 12.4 66 16.3 

保育所

利用者 
1,702 2  0.1  2 0.1 33 1.9 100 5.9 302 17.7 334 19.6 650 38.2 

 

 ９時間 10時間以上 無回答 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 258  8.2 305 9.7 57 1.8 

幼稚園

利用者 
15  3.7 22 5.4 10 2.5 

保育所

利用者 
131  7.7 119 7.0 29 1.7 

 

 

 

 

  

0.8 
1.7 

4.4 
7.7 

16.0 
15.6 

34.1 

8.2 9.7 

1.8 3.0  

8.7  

15.6  16.1  16.3  
12.4  

16.3  

3.7  5.4  
2.5  

0.1 0.1 1.9 
5.9 

17.7 19.6 

38.2 

7.7 7.0 
1.7 

0%

25%

50%

３時間 

未満 

３時間 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間 ９時間 10時間 

以上 

無回答 

全体 

n=3,160人 

幼稚園利用者 

n=404人 

保育所利用者 

n=1,702人 

1.1 
3.2 

9.1 
11.3 12.7 14.0 

29.9 

7.6 9.7 

1.4 2.4  

11.0  

26.7  

21.1  

8.6  8.0  
13.1  

2.4  
4.9  

1.7  
0.1  0.2  

3.8  
8.4  

14.8  18.5  

35.1  

9.0  8.8  

1.3  

0%

25%

50%

３時間 

未満 

３時間 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間 ９時間 10時間 

以上 

無回答 

全体 

n=2,608人 

幼稚園利用者 

n=535人 

保育所利用者 

n=1,395人 
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問７－２ 問７で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。 

「家を出るおおよその時刻」と「帰宅するおおよその時刻」をお答えください。 

仕事で家を出る時刻は、父親は「７時台」が 37.8％で最も多く、「８時台」（22.5％）、「６

時台」（15.1％）の順となっています。母親は、「８時台」が 39.4％で最も多く、「７時台」

（37.3％）、「９時台」（12.4％）の順となっています。 

母親は、幼稚園利用者では「8時台」（36.1％）、「9時台」（27.7％）、「７時台」（15.3％）

の順となっているのに対し、保育所利用者では「8 時台」（43.2％）、「7 時台」（41.7％）、

「9時台」（9.2％）の順となっており、幼稚園利用者より早く家を出ている傾向があります。 

前回調査と比較すると父親はあまり変化がみられませんが、母親の全体では「７時台」が

8.3ポイント高くなっています。 

【図表 12】仕事で家を出る時刻 

■父親 

＜今回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 ５時台以前 ６時台 ７時台 ８時台 ９時台 10時以降 無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 4,986  283  5.7  755  15.1  1,885  37.8  1,123  22.5  239  4.8  200  4.0  501  10.0  

幼稚園

利用者 
1,200 65 5.4 198 16.5 382 31.8 262 21.8 50 4.2 47 3.9 196 16.3 

保育所

利用者 
1,638 101 6.2 231 14.1 715 43.7 409 25.0 85 5.2 60 3.7 37 2.3 

 

  

5.7 

15.1 

37.8 

22.5 

4.8 4.0 

10.0 
5.4  

16.5  

31.8  

21.8  

4.2  3.9  

16.3  

6.2  

14.1  

43.7  

25.0  

5.2  3.7  2.3  

0%

25%

50%

５時台以前 ６時台 ７時台 ８時台 ９時台 10時以降 無回答 

全体 

n=4,986人 

幼稚園利用者 

n=1,200人 

保育所利用者 

n=1,638人 

5.0 

15.4 

37.2 

21.4 

5.5 4.3 

11.2 

4.4  

16.6  

36.1  

20.3  

5.1  3.8  

13.7  

5.4  

15.0  

42.0  

24.2  

5.5  4.5  3.3  

0%

25%

50%

５時台以前 ６時台 ７時台 ８時台 ９時台 10時以降 無回答 

全体 

n=5,180人 

幼稚園利用者 

n=1,740人 

保育所利用者 

n=1,320人 
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■母親 

＜今回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 ５時台以前 ６時台 ７時台 ８時台 ９時台 10時以降 無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 3,160  38  1.2  84  2.7  1,178  37.3  1,245  39.4  392  12.4  178  5.6  45  1.4  

幼稚園

利用者 
404 5 1.2 10 2.5 62 15.3 146 36.1 112 27.7 56 13.9 13 3.2 

保育所

利用者 
1,702 16  0.9  26  1.5  709  41.7  736  43.2  157  9.2  42  2.5  16  0.9  

 

 

  

1.2 
2.7 

37.3 39.4 

12.4 

5.6 

1.4 1.2  2.5  

15.3  

36.1  

27.7  

13.9  

3.2  
0.9  1.5  

41.7  43.2  

9.2  

2.5  0.9  

0%

25%

50%

５時台以前 ６時台 ７時台 ８時台 ９時台 10時以降 無回答 

全体 

n=3,160人 

幼稚園利用者 

n=404人 

保育所利用者 

n=1,702人 

0.9 
2.3 

29.0 

39.8 

16.9 

8.0 

3.1 1.3  1.1  

8.8  

32.7  36.1  

16.6  

3.4  
0.1  2.1  

34.5  

44.6  

12.8  

3.4  2.6  

0%

25%

50%

５時台以前 ６時台 ７時台 ８時台 ９時台 10時以降 無回答 

全体 

n=2,608人 

幼稚園利用者 

n=535人 

保育所利用者 

n=1,395人 
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仕事から帰宅する時刻は、父親は「20～21 時台」が 35.8％で最も多く、「18～19 時

台」（25.4％）、「22 時以降」（19.5％）の順となっています。母親は「18～19 時台」が

55.4％で半数を超えています。 

母親は、幼稚園利用者では「12～15時台」（32.4％）、「18～19時台」（28.0％）、「16

～17 時台」（25.7％）の順となっているのに対し、保育所利用者では「18～19 時台」

（64.8％）、「16～17 時台」（24.1％）の順となっており、幼稚園利用者より遅く帰宅し

ている傾向があります。 

前回調査と比較すると、父親の全体では「18～19時台」が 6.9ポイント、「20～21時

台」が 5.5 ポイント高く、「22 時以降」が 3.7 ポイント低くなっています。母親の全体で

は「16～17時台」が 4.1ポイント、「18～19時台」が 7.5ポイント高くなっています。 

【図表 13】仕事から帰宅する時刻 

■父親 

＜今回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 11時台以前 12-15時台 16-17時台 18-19時台 20-21時台 22時以降 無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 4,986  255  5.1  58  1.2  131  2.6  1,268  25.4  1,785  35.8  970  19.5  519  10.4  

幼稚園

利用者 
1,200 82 6.8 19 1.6 21 1.8 222 18.5 404 33.7 251 20.9 201 16.8 

保育所

利用者 
1,638 69  4.2  11  0.7  56  3.4  503  30.7  640  39.1  317  19.4  42  2.6  

 

  

5.1 
1.2 

2.6 

25.4 

35.8 

19.5 

10.4 
6.8  

1.6  1.8  

18.5  

33.7  

20.9  

16.8  

4.2  

0.7  
3.4  

30.7  

39.1  

19.4  

2.6  

0%

25%

50%

11時台 

以前 

12～15 

時台 

16～17 

時台 

18～19 

時台 

20～21 

時台 

22時 

以降 

無回答 

全体 

n=4,986人 

幼稚園利用者 

n=1,200人 

保育所利用者 

n=1,638人 

14.0 

1.4 1.9 

18.5 

30.3 

23.2 

10.7 

17.6  

1.7  1.1  

14.6  

28.2  
23.4  

13.3  
9.1  

0.6  
3.0  

24.8  

35.2  

24.4  

3.0  

0%

25%

50%

11時台 

以前 

12～15 

時台 

16～17 

時台 

18～19 

時台 

20～21 

時台 

22時 

以降 

無回答 

全体 

n=5,180人 

幼稚園利用者 

n=1,740人 

保育所利用者 

n=1,320人 



16 

■母親 

＜今回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 11時台以前 12-15時台 16-17時台 18-19時台 20-21時台 22時以降 無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 3,160  83  2.6  263  8.3  717  22.7  1,751  55.4  255  8.1  44  1.4  47  1.5  

幼稚園

利用者 
404 22 5.4 131 32.4 104 25.7 113 28.0 17 4.2 4 1.0 13 3.2 

保育所

利用者 
1,702 26  1.5  57  3.3  411  24.1  1,103  64.8  81  4.8  8  0.5  16  0.9  

 

  

8.2 

14.8 
18.6 

47.9 

6.4 
1.5 2.7 

11.4  

47.1  

12.9  
19.3  

4.1  1.7  3.6  
6.6  4.9  

21.7  

58.8  

5.2  
0.9  1.9  

0%

25%

50%

75%

11時台 

以前 

12～15 

時台 

16～17 

時台 

18～19 

時台 

20～21 

時台 

22時 

以降 

無回答 

全体 

n=2,608人 

幼稚園利用者 

n=535人 

保育所利用者 

n=1,395人 

2.6 
8.3 

22.7 

55.4 

8.1 
1.4 1.5 

5.4  

32.4  
25.7  28.0  

4.2  1.0  3.2  1.5  3.3  

24.1  

64.8  

4.8  
0.5  0.9  

0%

25%

50%

75%

11時台 

以前 

12～15 

時台 

16～17 

時台 

18～19 

時台 

20～21 

時台 

22時 

以降 

無回答 

全体 

n=3,160人 

幼稚園利用者 

n=404人 

保育所利用者 

n=1,702人 
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問７－３ 問７で「１」または「２」（フルタイムで就労している）に○をつけた方にうか

がいます。今後の就労についての希望をお聞かせください。 

フルタイムで就労している方の今後の就労希望は、父親、母親ともに「フルタイムの就労

を続けたい」が最も多く、それぞれ 87.9％、78.5％となっています。 

前回調査と比較すると父親は特に変化がありませんが、母親は「フルタイムの就労を続け

たい」が 1.4ポイント低く、「パート・アルバイト等への転換を希望（実現見込みあり）」が

1.9ポイント高くなっています。 

【図表 14】今後の就労希望（フルタイムから） 

■父親 

 

 

 

 

■母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

対象者 
フルタイムの 

就労を続けたい 

パート・アルバ

イト等への転換

を希望してお

り、実現の見込

みがある 

パート・アルバ

イト等への転換

を希望している

が、実現は難し

いと考えている 

就労をやめ、子

育てや家事など

に専念したい 

無回答 

  人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

父親 4,951  4,353 87.9 2 0.0 11 0.2 19 0.4 566 11.4 

母親 2,098  1,646 78.5 87 4.1 271 12.9 72 3.4 22 1.0 

 

 

  

87.9 

87.4 

0.0 

0.2 

0.2 

0.3 

0.4 

0.5 

11.4  

11.5 

0% 25% 50% 75% 100%

今回 

n=4,951人 

前回 

n=5,142人 

フルタイムの就労を続けたい 

パート・アルバイト等への転換を希望（実現見込みあり） 

パート・アルバイト等への転換を希望（実現困難） 

就労をやめ、子育てや家事などに専念したい 

無回答 

78.5 

79.9 

4.1 

2.2 

12.9 

11.7 

3.4 

5.2 

1.0  

1.0 

0% 25% 50% 75% 100%

今回 

n=2,098人 

前回 

n=1,439人 
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55.6 

56.8 

7.7 

5.9 

23.0 

24.7 

5.5 

7.7 

8.2  

4.9 

0% 25% 50% 75% 100%

今回 

n=1,062人 

前回 

n=1,169人 

パート・アルバイト等の就労を続けたい 

フルタイムへの転換を希望（実現見込みあり） 

フルタイムへの転換を希望（実現困難） 

就労をやめ、子育てや家事などに専念したい 

無回答 

問７－４ 問７で「３」または「４」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけ

た方にうかがいます。今後の就労についての希望をお聞かせください。 

パート・アルバイト等で就労している母親の今後の就労希望は、「パート・アルバイト等の

就労を続けたい」が 55.6％となっています。フルタイムへの転換を希望する方が 30.7％い

ますが、実現見込みがある方は 7.7％にとどまっています。 

前回調査と比較すると母親は「フルタイムへの転換を希望（実現見込みあり）」が 1.8 ポ

イント高く、「フルタイムへの転換を希望（実現困難）」が 1.7ポイント低くなっています。 

【図表 15】今後の就労希望（パート・アルバイト等から） 

■父親 … サンプル数が少ない（ｎ＝35）ため割愛。 

■母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

対象者 

パート・アルバイ

ト等の就労を 

続けたい 

フルタイムへの転

換を希望してお

り、実現の見込み

がある 

フルタイムへの転

換を希望している

が、実現は難しい

と考えている 

就労をやめ、子育

てや家事などに専

念したい 

無回答 

 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

母親 1,062  591 55.6 82 7.7 244 23.0 58 5.5 87 8.2 

 

 

  



19 

22.9 

21.4 

54.4 

57.9 

16.9 

17.8 

5.8 

3.0 

0% 25% 50% 75% 100%

今回 

n=2,059人 

前回 

n=2,786人 

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 

１年より先、一番下の子どもが何歳になったころに就労したい 

子育てや家事などに専念したい 

無回答 

問７－５ 問７で「５」または「６」（就労していない・就労したことがない）に○をつけ

た方にうかがいます。今後の就労についての希望をお聞かせください。 

就労していない母親で、今後の就労希望がある方の割合は 77.3％となっており、その内

訳は「1年より先、一番下の子どもが何歳になったころに就労したい」が 54.4％、「すぐに

でも、もしくは 1年以内に就労したい」が 22.9％となっています。 

就労希望時の一番年下の子どもの年齢は、「0～3 歳」が 36.4％で最も多く、次いで「6

～8歳」（31.8％）、「4～5歳」（22.1％）の順となっています。 

前回調査と比較すると「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 1.5 ポイント高

くなっています。 

【図表 16】今後の就労希望と就労希望時の一番年下の子どもの年齢（就労なしから） 

■父親 … サンプル数が少ない（ｎ＝31）ため割愛。 

■母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対象者 
すぐにでも、もしくは

１年以内に就労したい 

1 年より先、一番下の

子どもが何歳になった

ころに就労したい 

子育てや家事などに専

念したい（就労を希望

していない） 

無回答 

  人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

母親 2,059  471 22.9 1,121 54.4 348 16.9 119 5.8 

 

  対象者 ０～３歳 ４～５歳 ６～８歳 ９～11歳 12歳以上 無回答 

  人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

母親 1,121  408 36.4 248 22.1 357 31.8 73 6.5 25 2.2 10 0.9 

 

  

０～３歳 

36.4% 

４～５歳 

22.1% 

６～８歳 

31.8% 

９～11歳 

6.5% 

12歳 

以上 

2.2% 

無回答 

0.9% 

n=1,121人 
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問７－６ 問７－５で「１」または「２」（就労したい）に○をつけた方にうかがいます。

希望する就労形態をお答えください。 

就労していない母親が希望する就労形態は、「パート・アルバイト等」が 77.5％、フルタ

イム」が 10.7％となっています。 

また、「パート・アルバイト等」の場合の希望就労日数と就労時間は、「３日」（56.2％）、

「５時間」（38.7％）がそれぞれ最も多くなっています。 

前回調査と比較すると母親の就労日数は「２日」「３日」が高く、「４日」「５日」が低くな

っています。就労時間は「４時間」「６時間」が高く、「5時間」が低くなっています。 

【図表 17】希望する就労形態と希望就労日数／週・時間／日（就労なしから） 

■父親 … サンプル数が少ない（ｎ＝19）ため割愛。 

■母親                   ■日数／週 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
                   ■時間／日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  対象者 フルタイム 
パート・ 

アルバイト等 
無回答 

  人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

母親 1,592  171 10.7 1,234 77.5 187 11.7 

 

  対象者 1日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日以上 無回答 

 
人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

母親 1,234  2  0.2 80 6.5 694 56.2 288 23.3 138 11.2 1 0.1 31 2.5 

 

  対象者 ４時間未満 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間以上 無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

母親 1,234  74 6.0 413 33.5 478 38.7 191 15.5 15 1.2 33 2.7 30 2.4 

  

10.7 

9.9 

77.5 

78.0 

11.7 

12.1 

0% 25% 50% 75% 100%

今回 

n=1,592人 

前回 

n=2,208人 

フルタイム 

パート・アルバイト等 

無回答 

0.2  
6.5  

56.2  

23.3  

11.2  

0.1  2.5  0.1 
3.8 

54.5 

26.1 

12.7 

0.1 2.7 

0%

20%

40%

60%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 

以上 

無回答 

今回 

n= 1,234人 

前回 

n= 1,723人 

6.0  

33.5  
38.7  

15.5  

1.2  
2.7  

2.4  
4.6 

31.9 

43.5 

13.9 

1.4 2.0 
2.7 

0%

20%

40%

60%

４ 

時間 

未満 

４ 

時間 

５ 

時間 

６ 

時間 

７ 

時間 

８ 

時間 

以上 

無回答 

今回 

n= 1,234人 

前回 

n= 1,723人 
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Ｃ．日常的な幼稚園・保育施設等の利用状況・利用希望 
 

問８ あて名のお子さんは、現在、日常的に
．．．．

、下の「問８－１」にある幼稚園・保育所など

の施設等（以下は「幼稚園・保育施設等」とします。）を利用していますか。 

日常的な幼稚園・保育施設等の利用の有無は、「利用している」が 70.8％となっています。 

年齢別にみると、「利用している」割合は１歳から年齢とともに上昇し、３歳以上では９割

を超え、ほとんどの子どもが利用しています。 

前回調査と比較すると「利用している」が 5.7ポイント高くなっています。 

【図表 18】日常的な幼稚園・保育施設等の利用の有無 

 

 

＜今回＞              ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
対象者 利用している 利用していない 無回答 

  
人 人 ％ 

前回比 

（％） 
人 ％ 

前回比

（％） 
人 ％ 

全 体 5,267  3,731  70.8 +5.7 1,466 27.8 -5.7 70 1.3 

０歳児 903  193  21.4  +2.5 694  76.9  -2.3 16  1.8  

１歳児 853  442  51.8  +16.3  402  47.1  -16.7  9  1.1  

２歳児 892  568  63.7  +19.3  313  35.1  -18.8  11  1.2  

３歳児 840  802  95.5  +1.9  30  3.6  -1.8  8  1.0  

４歳児 831  806  97.0  -0.3  10  1.2  -0.5  15  1.8  

５歳児 892  878  98.4  +0.6  6  0.7  +0.1  8  0.9  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用して 

いる 

65.1% 

利用して 

いない 

33.5% 

無回答 

1.3% 

n=5,458人 

利用して 

いる 

21.4% 

利用して 

いない 

76.9% 

無回答 

1.8% 

n=903人 

利用して 

いる 

51.8% 

利用して 

いない 

47.1% 

無回答 

1.1% 

n=853人 

利用して 

いる 

63.7% 

利用して 

いない 

35.1% 

無回答 

1.2% 

n=892人 

全体 

０歳児 １歳児 ２歳児 

利用して

いる 

70.8% 

利用して 

いない 

27.8% 

無回答 

1.3% 

n=5,267人 
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利用して 

いる 

95.5% 

利用して 

いない 

3.6% 

無回答 

1.0% 

n=840人 

利用して 

いる 

97.0% 

利用して 

いない 

1.2% 

無回答 

1.8% 

n=831人 

利用して 

いる 

98.4% 

利用して 

いない 

0.7% 

無回答 

0.9% 

n=892人 

３歳児 ４歳児 ５歳児 
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33.4  

47.8  

12.2  

3.1  

0.0  

2.4  

0.9  

0.5  

0.8  

0.4  

0.1  

1.2  

0.7  

50.3 

41.1 

0.7 

0.2 

0.1 

1.1 

3.0 

1.5 

0.9 

0.1 

0.1 

0.5 

0.6 

0% 25% 50% 75%

幼稚園（預かり保育含む） 

認可保育所（公立・私立） 

認定こども園 

小規模保育事業 

家庭的保育事業 

事業所内保育施設 

千葉市保育ルーム 

先取りプロジェクト認定保育施設 

その他の認可外保育施設 

ファミリー・サポート・センター 

居宅訪問型保育 

その他 

無回答 

今回 

n=3,731人 

前回 

n=3,555人 

問８－１ 問８で「１」（利用している）に○をつけた方にうかがいます。お子さんは、次

のうち、どの幼稚園・保育施設等を利用していますか。日常的に利用している施設等を

お答えください。※複数回答 

日常的に利用している施設は、「認可保育所」が 47.8％で最も多く、次いで「幼稚園」が

33.4％となっており、合計で 8割以上となっています。 

年齢別にみると、０～２歳児は「認可保育所」（０歳児 65.3％、１歳児 72.9％、２歳児

59.7％）の利用が最も多く、３～５歳児は「幼稚園」（３歳児 43.3％、４歳児 47.3％、５

歳児 46.6％）が最も多く、「認可保育所」が 40％前後となっています。 

前回調査と比較すると「幼稚園（預かり保育含む）」が 16.9 ポイント低く、「認可保育所

（公立・私立）」が 6.7ポイント、「認定こども園」が 11.5ポイント高くなっています。 

【図表 19】日常的に利用している幼稚園・保育施設等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
対象者 

幼稚園（預かり保

育含む） 

認可保育所 

（公立・私立） 
認定こども園 小規模保育事業 家庭的保育事業 

事業所内 

保育施設 

  人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全 体 3,731  1,247  33.4  1,782 47.8 454 12.2 117 3.1 1 0.0 90 2.4 

０歳児 193  0  0.0 126  65.3 5  2.6 24  12.4 1  0.5 20  10.4 

１歳児 442  1  0.2 322  72.9 25  5.7 45  10.2 0  0.0 26  5.9 

２歳児 568  93  16.4 339  59.7 48  8.5 41  7.2 0  0.0 18  3.2 

３歳児 802  347  43.3 328  40.9 125  15.6 1  0.1 0  0.0 4  0.5 

４歳児 806  381  47.3 303  37.6 122  15.1 0  0.0 0  0.0 12  1.5 

５歳児 878  409  46.6 343  39.1 126  14.4 6  0.7 0  0.0 10  1.1 
 

  

千葉市 

保育ルーム 

先取りﾌﾟﾛｼﾞｪｸ

ﾄ認定保育施設 

その他の認可外

保育施設 

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ・

ｾﾝﾀｰ 

居宅訪問型 

保育 
その他 無回答 

  人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全 体 33  0.9 17 0.5 31 0.8 14 0.4 5 0.1  44 1.2 25 0.7 

０歳児 4  2.1 0  0.0 6  3.1 0  0.0 1  0.5 3  1.6 4 2.1 

１歳児 7  1.6 4  0.9 8  1.8 1  0.2 1  0.2 6  1.4 1 0.2 

２歳児 10  1.8 5  0.9 4  0.7 2  0.4 0  0.0 16  2.8 5 0.9 

３歳児 5  0.6 2  0.2 5  0.6 1  0.1 0  0.0 5  0.6 0 0.0 

４歳児 4  0.5 5  0.6 4  0.5 5  0.6 0  0.0 6  0.7 6 0.7 

５歳児 3  0.3 1  0.1 3  0.3 5  0.6 3  0.3 7  0.8 8 0.9 

  

全体 
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46.6  

39.1  

14.4  

0.7  

0.0  

1.1  

0.3  

0.1  

0.3  

0.6  

0.3  

0.8  

0.9  

63.1 

33.7 

0.7 

0.0 

0.0 

0.2 

1.3 

0.2 

0.2 

0.0 

0.0 

0.2 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80%

今回 

n=878人 

前回 

n=941人 

0.0  

65.3  

2.6  

12.4  

0.5  

10.4  

2.1  

0.0  

3.1  

0.0  

0.5  

1.6  

2.1  

5.9 

61.5 

3.6 

1.2 

0.0 

7.7 

9.5 

4.7 

3.0 

0.0 

1.2 

0.6 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園 

（預かり保育含む） 

認可保育所 

（公立・私立） 

認定こども園 

小規模保育事業 

家庭的保育事業 

事業所内保育施設 

千葉市保育ルーム 

先取りﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄ 

認定保育施設 

その他の認可外 

保育施設 

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ 

居宅訪問型保育 

その他 

無回答 

今回 

n=193人 

前回 

n=169人 

0.2  

72.9  

5.7  

10.2  

0.0  

5.9  

1.6  

0.9  

1.8  

0.2  

0.2  

1.4  

0.2  

4.0 

71.3 

1.7 

0.3 

0.0 

4.3 

8.3 

5.3 

3.0 

0.0 

0.3 

1.0 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80%

今回 

n=442人 

前回 

n=303人 

16.4  

59.7  

8.5  

7.2  

0.0  

3.2  

1.8  

0.9  

0.7  

0.4  

0.0  

2.8  

0.9  

13.4 

67.1 

0.7 

0.7 

0.5 

2.5 

6.7 

3.7 

2.0 

0.5 

0.0 

1.2 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

今回 

n=568人 

前回 

n=404人 

47.3  

37.6  

15.1  

0.0  

0.0  

1.5  

0.5  

0.6  

0.5  

0.6  

0.0  

0.7  

0.7  

67.5 

29.9 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

1.3 

0.3 

0.2 

0.0 

0.0 

0.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80%

今回 

n=806人 

前回 

n=875人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

０歳児 １歳児 ２歳児 

３歳児 ４歳児 ５歳児 

43.3  

40.9  

15.6  

0.1  

0.0  

0.5  

0.6  

0.2  

0.6  

0.1  

0.0  

0.6  

0.0  

61.6 

33.5 

0.3 

0.0 

0.0 

0.3 

1.5 

1.1 

0.6 

0.0 

0.0 

0.4 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園 

（預かり保育含む） 

認可保育所 

（公立・私立） 

認定こども園 

小規模保育事業 

家庭的保育事業 

事業所内保育施設 

千葉市保育ルーム 

先取りﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄ 

認定保育施設 

その他の認可外 

保育施設 

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ 

居宅訪問型保育 

その他 

無回答 

今回 

n=802人 

前回 

n=795人 
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問８－２ 問８で「１」（利用している）に○をつけた方にうかがいます。 

現在、問８－１で○をつけた施設等を、どのくらい利用していますか。また、希望とし

ては、どのくらい利用したいですか。 

日常的に利用している幼稚園・保育施設等の利用日数（１週当たり）は、「５日」が 85.7％

を占めています。 

希望日数は「５日」が 64.1％、「６日」が 5.3％となっていますが、「無回答」が 26.3％

と多くなっています。 

前回調査と特に変化はみられません 

【図表 20】日常的に利用している幼稚園・保育施設等の利用（希望）日数／週 

＜今回＞ 

 

 

 

 

 

 

＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 1日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

利用 

日数 
3,731 45  1.2 69  1.8 71  1.9 119  3.2 3,199  85.7 126  3.4 3  0.1 

希望 

日数 
3,731 10  0.3 20  0.5 34  0.9 85  2.3 2,393  64.1 197  5.3 12  0.3 

 
 無回答 

 人 ％ 

利用 

日数 
99  2.7 

希望 

日数 
980  26.3 

 

 

  

1.2 1.4 1.5 2.5 

86.9 

3.7 0.0 2.9 0.3 0.5 0.9 1.5 

60.5 

5.7 
0.4 

30.2 

0%

25%

50%

75%

100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答 

利用日数 

n=3,555人 

希望日数 

n=3,555人 

1.2 1.8 1.9 3.2 

85.7 

3.4 0.1 2.7 0.3 0.5 0.9 2.3 

64.1 

5.3 
0.3 

26.3 

0%

25%

50%

75%

100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答 

利用日数 

n=3,731人 

希望日数 

n=3,731人 
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利用時間（１日当たり）は、「5時間」が 22.2％で最も多く、「10時間」（16.3％）、「9

時間」（13.8％）、「8時間」（13.3％）の順となっています。希望時間は、「10時間」（12.9％）、

「8時間」（11.8％）、「9時間」（10.6％）となっていますが、「無回答」が 27.4％と多く

なっています。 

幼稚園利用者の利用時間は、「５時間」が 55.1％で最も多く、「６時間」が 19.6％となっ

ています。希望時間は、「６時間」（20.0％）、「7時間」（14.4％）となっており、現状より

長い時間を希望する傾向がみられます。 

保育所利用者の利用時間は、「10時間」が 26.8％で最も多く、「8時間」が 20.7％、「9

時間」が 20.0％となっています。希望時間もほぼ同様の傾向となっていますが、「12 時間

以上」を希望する割合が 9.7％となっています。 

前回調査と比較すると利用時間の全体では「５時間」が 8.9 ポイント低く、「7 時間」か

ら「11時間」が高くなっています。希望時間は「９時間」から「12時間以上」までが高く

なっています。 

【図表 21】日常的に利用している幼稚園・保育施設等の利用（希望）時間／日 
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9.5 

55.1 

19.6 

4.3 3.7 3.1 
1.8 0.9 0.4 

1.7 1.6 

14.2 

20.0 

14.4 
10.5 

3.8 2.9 1.8 1.2 

29.6 
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20%
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60%

５時間 
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時間 

６ 

時間 

７ 

時間 

８ 

時間 

９ 

時間 

10 

時間 

11 

時間 

12時間 

以上 

無 

回答 

利用時間 

n=1,247人 

希望時間 

n=1,247人 

4.0 

31.1 

12.8 

4.1 

9.3 10.6 
13.8 

7.2 
3.7 3.5 0.9 
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11.4 
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10.8 

6.0 4.9 

31.3 
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10%

20%

30%

40%

５時間 

未満 

５ 

時間 

６ 

時間 

７ 

時間 

８ 

時間 

９ 

時間 

10 

時間 

11 

時間 

12時間 

以上 

無 

回答 

利用時間 

n=3,555人 

希望時間 

n=3,555人 

幼
稚
園
利
用
者 

全体 

4.3 

22.2 

9.1 

4.4 

13.3 13.8 
16.3 

9.3 

3.7 3.5 
0.8 

6.0 

8.8 7.3 
11.8 10.6 

12.9 

8.7 5.8 

27.4 
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10%

20%

30%

40%

５時間 

未満 
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７ 

時間 

８ 

時間 

９ 
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10 
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11 
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12時間 

以上 

無 

回答 

利用時間 

n=3,731人 

希望時間 

n=3,731人 
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■利用時間 

 対象者 ５時間未満 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間 ９時間 10時間 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 3,731 162  4.3  829  22.2 339  9.1 166  4.4 498  13.3 514  13.8 609  16.3 

幼稚園

利用者 
1,247 118  9.5 687  55.1  244  19.6  54  4.3  46  3.7  39  3.1  22  1.8  

保育所

利用者 
1,767 5  0.3 6  0.3  17  1.0  71  4.0  366  20.7  354  20.0  473  26.8  

 

 11時間 12時間以上 無回答 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 347  9.3 137  3.7 130  3.5 

幼稚園

利用者 
11  0.9  5  0.4  21  1.7  

保育所

利用者 
297  16.8  111  6.3  67  3.8  

■希望時間 

 対象者 ５時間未満 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間 ９時間 10時間 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 3,731 28  0.8  222  6.0 328  8.8 273  7.3 442  11.8 395  10.6 483  12.9 

幼稚園

利用者 
1,247 20  1.6 177  14.2  250  20.0  179  14.4  131  10.5  47  3.8  36  2.9  

保育所

利用者 
1,767 0  0.0 5  0.3  11  0.6  47  2.7  218  12.3  255  14.4  358  20.3  

 

 11時間 12時間以上 無回答 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 323  8.7 215  5.8 1,022  27.4 

幼稚園

利用者 
23  1.8  15  1.2  369  29.6  

保育所

利用者 
249  14.1  171  9.7  453  25.6  
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５時間 
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時間 

６ 

時間 

７ 

時間 

８ 

時間 

９ 

時間 

10 

時間 

11 

時間 

12時間 

以上 

無 

回答 

利用時間 

n=1,767人 

希望時間 

n=1,767人 保
育
所
利
用
者 
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日常的に利用している幼稚園・保育施設等の利用開始時刻は、「9時台」が 47.7％で最も

多く、「8時台」（29.9％）、「７時台以前」（15.5％）の順となっており、希望時刻もほぼ同

様の傾向となっています。 

前回調査と比較すると利用開始時刻は「７時台以前」が 4.5 ポイント、「８時台」が 2.3

ポイント高く、「９時台」が 5.5ポイント低くなっています。利用開始希望時刻も同様に「7

時台以前」「８時台」が高く、「９時台」が低くなっています。 

【図表 22】日常的に利用している幼稚園・保育施設等の利用開始（希望）時刻 

＜今回＞ 

 

 

 

 

 

 

＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 ７時台以前 ８時台 ９時台 10時以降 無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

開始 

時刻 
3,731 578 15.5 1,116 29.9 1,780 47.7 136 3.6 121 3.2 

開始希

望時刻 
3,731 541 14.5 983 26.3 1,141 30.6 55 1.5 1,011 27.1 

 

  

11.0 

27.6 

53.2 

3.5 4.8 
9.5 

24.6 
33.0 

1.4 

31.6 

0%

20%

40%

60%

７時台以前 ８時台 ９時台 10時以降 無回答 

利用開始時刻 

n=3,555人 

利用開始希望時刻 

n=3,555人 

15.5 

29.9 

47.7 

3.6 
3.2 

14.5 

26.3 
30.6 

1.5 

27.1 

0%

20%

40%

60%

７時台以前 ８時台 ９時台 10時以降 無回答 

利用開始時刻 

n=3,731人 

利用開始希望時刻 

n=3,731人 
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利用終了時刻は、「14 時台」が 26.2％で最も多く、「18 時台」（23.5％）、「17 時台」

（22.1％）の順となっています。希望時刻は「18時台」が 19.4％で最も多く、「17時台」

（16.3％）、「15時台」「16時台」（9.6％）の順となっていますが、無回答が 27.1％と多

くなっています。 

前回調査と比較すると利用終了時刻は「14時台」が 7.4ポイント低く、「16 時台」から

「18時台」が高くなっています。利用終了希望時刻も同様に「16時台」から「19時台」

が高くなっています。 

【図表 23】日常的に利用している幼稚園・保育施設等の利用終了（希望）時刻 

＜今回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 13時台以前 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

終了 

時刻 
3,731 102 2.7 978  26.2 274  7.3 252  6.8 823  22.1 877  23.5 268  7.2 

終了希

望時刻 
3,731 27 0.7 242  6.5 358  9.6 359  9.6 609  16.3 723  19.4 317  8.5 

 
 20時台 21時以降 無回答 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

終了 

時刻 
33  0.9 3  0.1 121  3.2 

終了希

望時刻 
70  1.9 15  0.4  1,011  27.1 
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33.6 
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14.3 

17.6 
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0.9 0.1 

4.7 3.7 
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12.7 13.8 
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20%

40%

13時台 

以前 

14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時 

以降 

無回答 

利用終了時刻 

n=3,555人 

利用終了希望時刻 

n=3,555人 

2.7 

26.2 

7.3 6.8 

22.1 
23.5 

7.2 

0.9 0.1 

3.2 
0.7 

6.5 
9.6 9.6 

16.3 
19.4 

8.5 

1.9 
0.4 

27.1 

0%

20%

40%

13時台 

以前 

14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時 

以降 

無回答 

利用終了時刻 

n=3,731人 

利用終了希望時刻 

n=3,731人 
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問８－３ 問８で「１」（利用している）に○をつけた方にうかがいます。 

問８－１で○をつけた施設等の所在地をお答えください。 

日常的に利用している幼稚園・保育施設等の所在地は、「お住まいの区」が８割を超え（全

体 81.7％、幼稚園利用者 83.4％、保育所利用者 86.0％）、「千葉市の他の区」が 13.2％

となっています。 

幼稚園利用者では、「千葉市外」が 3.0％となっています。 

前回調査と比較しても傾向は変わりません。 

【図表 24】日常的に利用している幼稚園・保育施設等の所在地 

 

＜今回＞                ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

＜今回＞                ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜今回＞                ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 お住まいの区 
千葉市の 

他の区 
千葉市外 無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 3,731 3,050  81.7 492 13.2 88 2.4 101 2.7 

幼稚園

利用者 
1,247 1,040  83.4 164 13.2  37  3.0 6 0.5 

保育所

利用者 
1,767 1,519 86.0 180 10.2 13 0.7 55 3.1 

  

お住まい

の区 

81.7% 

千葉市の

他の区 

13.2% 

千葉市外 

2.4% 
無回答 

2.7% 

n=3,731人 

お住まい

の区 

83.4% 

千葉市の

他の区 

13.2% 

千葉市外 

3.0% 
無回答 

0.5% 

n=1,247人 

お住まい

の区 

86.0% 

千葉市の

他の区 

10.2% 

千葉市外 

0.7% 
無回答 

3.1% 

n=1,767人 

全体 

お住まい

の区 

82.1% 

千葉市の 

他の区 

12.7% 

千葉市外 

2.2% 
無回答 

3.0% 

n=3,555人 

幼稚園利用者 

お住まい

の区 

82.7% 

千葉市の 

他の区 

13.2% 

千葉市外 

3.3% 

無回答 

0.8% 

n=1,789人 

保育所利用者 

お住まい

の区 

83.9% 

千葉市の 

他の区 

10.8% 

千葉市外 

0.3% 

無回答 

4.9% 

n=1,460人 
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57.3  

35.8  

53.4  

35.7  

5.2  

1.3  

5.3  

4.0  

3.3  

1.1  

5.7  

3.3  

0.7  

0.5 

0.9  

0% 25% 50% 75% 100%

幼稚園（教育時間の利用） 

幼稚園の預かり保育 

認可保育所（公立・私立） 

認定こども園 

小規模保育事業 

家庭的保育事業 

事業所内保育施設 

千葉市保育ルーム 

先取りﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄ認定保育施設 

その他の認可外保育施設 

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ 

居宅訪問型保育 

その他 

施設等の利用希望はない 

無回答 
n=5,267人 

問９ 現在、利用している・利用していないにかかわらず、あて名のお子さんに、今後日常

的に利用させたいと考える幼稚園・保育施設等をお答えください。     ※複数回答 

「幼児教育・保育の無償化」が実施されていると仮定して、利用の有無に関わらず日常的

に利用させたい幼稚園・保育施設等は、全体では「幼稚園」（教育時間の利用）が 57.3％で

最も多く、次いで、「認可保育所」（53.4％）、「幼稚園の預かり保育」（35.8％）となってい

ます。幼稚園利用者は、「幼稚園」（教育時間の利用）が 91.6％、保育所利用者は、「認可保

育所」が 92.5％となっており、どちらも「認定こども園」の利用希望が 20％程度あります。 

【図表 25】今後日常的に利用させたい幼稚園・保育施設等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
対象者 

幼稚園 

（教育時間の利用） 

幼稚園の 

預かり保育 

認可保育所 

（公立・私立） 
認定こども園 小規模保育事業 

  人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 5,267  3,016  57.3 1,887  35.8 2,813  53.4 1,881  35.7 276  5.2 

幼稚園

利用者 
1,247  1,142 91.6 645 51.7 132 10.6 246 19.7 18 1.4 

保育所

利用者 
1,767  463  26.2 363  20.5 1,634  92.5 430  24.3 38  2.2 

 

  
家庭的保育事業 

事業所内 

保育施設 

千葉市 

保育ルーム 

先取りﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄ 

認定保育施設 

その他の認可外 

保育施設 

  人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 71  1.3 278  5.3 209  4.0 172  3.3 59  1.1 

幼稚園

利用者 
15 1.2 38 3.0 32 2.6 17 1.4 7 0.6 

保育所

利用者 
17  1.0 74  4.2 58  3.3 44  2.5 14  0.8 

 

 

 

 

  

 

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ 

・ｾﾝﾀｰ 
居宅訪問型保育 その他 

施設等の利用 

希望はない 
無回答 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 298  5.7 172  3.3 37  0.7 28  0.5 48  0.9 

幼稚園

利用者 
61 4.9 33 2.6 5 0.4 8 0.6 19 1.5 

保育所

利用者 
119 6.7 76 4.3 8 0.5 7 0.4 9 0.5 

26.2  

20.5  

92.5  

24.3  

2.2  

1.0  

4.2  

3.3  

2.5  

0.8  

6.7  

4.3  

0.5  

0.4  

0.5  

0% 25% 50% 75% 100%

n=1,767人 

全体 保育所利用者 幼稚園利用者 

91.6  

51.7  

10.6  

19.7  

1.4  

1.2  

3.0  

2.6  

1.4  

0.6  

4.9  

2.6  

0.4  

0.6  

1.5  

0% 25% 50% 75% 100%

n=1,247人 
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62.1  

35.2  

74.4  

48.1  

15.2  

2.5  

10.7  

6.2  

6.2  

1.3  

6.1  

3.2  

0.6  

0.3  

0.2  

0% 25% 50% 75% 100%

幼稚園（教育時間の利用） 

幼稚園の預かり保育 

認可保育所（公立・私立） 

認定こども園 

小規模保育事業 

家庭的保育事業 

事業所内保育施設 

千葉市保育ルーム 

先取りﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄ認定保育施設 

その他の認可外保育施設 

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ 

居宅訪問型保育 

その他 

施設等の利用希望はない 

無回答 

n=903人 

56.2  

36.7  

40.7  

28.2  

1.7  

0.7  

3.5  

2.8  

2.2  

1.1  

4.5  

3.7  

0.7  

0.5  

1.3  

0% 25% 50% 75% 100%

n=831人 

58.4  

37.4  

64.4  

38.1  

6.7  

1.6  

6.9  

4.0  

3.5  

1.3  

5.9  

3.3  

0.2  

0.1  

0.5  

0% 25% 50% 75% 100%

n=853人 

56.8  

37.0  

50.9  

36.8  

2.7  

0.4  

3.4  

2.7  

2.5  

0.8  

5.3  

3.3  

0.9  

0.2  

0.8  

0% 25% 50% 75% 100%

n=892人 

54.0  

34.5  

46.1  

32.7  

2.3  

1.4  

2.7  

2.4  

1.9  

1.2  

5.4  

3.1  

0.8  

0.1  

0.7  

0% 25% 50% 75% 100%

幼稚園（教育時間の利用） 

幼稚園の預かり保育 

認可保育所（公立・私立） 

認定こども園 

小規模保育事業 

家庭的保育事業 

事業所内保育施設 

千葉市保育ルーム 

先取りﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄ認定保育施設 

その他の認可外保育施設 

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ 

居宅訪問型保育 

その他 

施設等の利用希望はない 

無回答 

n=840人 

55.9  

34.9  

42.8  

29.8  

2.2  

1.2  

4.3  

5.6  

3.0  

0.9  

7.1  

3.0  

1.0  

1.9  

1.7  

0% 25% 50% 75% 100%

n=892人 

今後日常的に利用させたい幼稚園・保育施設等を年齢別にみると、「０歳児」と「１歳児」

では「認可保育所」が最も多く、「２歳児」から「５歳児」まではいずれも「幼稚園」（教育

時間の利用）が 50％を超えて最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

０歳児 １歳児 ２歳児 

３歳児 ４歳児 ５歳児 
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対象者 

幼稚園 

（教育時間の利用） 

幼稚園の 

預かり保育 

認可保育所 

（公立・私立） 
認定こども園 小規模保育事業 

  人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

０歳児 903  561 62.1 318 35.2 672 74.4 434 48.1 137 15.2 

１歳児 853  498 58.4 319 37.4 549 64.4 325 38.1 57 6.7 

２歳児 892  507 56.8 330 37.0 454 50.9 328 36.8 24 2.7 

３歳児 840  454 54.0 290 34.5 387 46.1 275 32.7 19 2.3 

４歳児 831  467 56.2 305 36.7 338 40.7 234 28.2 14 1.7 

５歳児 892  499 55.9 311 34.9 382 42.8 266 29.8 20 2.2 

   

 
家庭的保育事業 

事業所内 

保育施設 

千葉市 

保育ルーム 

先取りﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄ 

認定保育施設 

その他の認可外 

保育施設 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

０歳児 23 2.5 97 10.7 56 6.2 56 6.2 12 1.3 

１歳児 14 1.6 59 6.9 34 4.0 30 3.5 11 1.3 

２歳児 4 0.4 30 3.4 24 2.7 22 2.5 7 0.8 

３歳児 12 1.4 23 2.7 20 2.4 16 1.9 10 1.2 

４歳児 6 0.7 29 3.5 23 2.8 18 2.2 9 1.1 

５歳児 11 1.2 38 4.3 50 5.6 27 3.0 8 0.9 

 

 

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ 

・ｾﾝﾀｰ 
居宅訪問型保育 その他 

施設等の利用 

希望はない 
無回答 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

０歳児 55 6.1 29 3.2 5 0.6 3 0.3 2 0.2 

１歳児 50 5.9 28 3.3 2 0.2 1 0.1 4 0.5 

２歳児 47 5.3 29 3.3 8 0.9 2 0.2 7 0.8 

３歳児 45 5.4 26 3.1 7 0.8 1 0.1 6 0.7 

４歳児 37 4.5 31 3.7 6 0.7 4 0.5 11 1.3 

５歳児 63 7.1 27 3.0 9 1.0 17 1.9 15 1.7 
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33.5  

27.0  

83.8  

35.5  

5.7  

1.1  

5.6  

4.2  

3.6  

1.7  

7.5  

3.7  

0.5  

0.3  

0.4  

0% 25% 50% 75% 100%

幼稚園（教育時間の利用） 

幼稚園の預かり保育 

認可保育所（公立・私立） 

認定こども園 

小規模保育事業 

家庭的保育事業 

事業所内保育施設 

千葉市保育ルーム 

先取りﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄ認定保育施設 

その他の認可外保育施設 

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ 

居宅訪問型保育 

その他 

施設等の利用希望はない 

無回答 

n=1,935人 

52.2  

37.8  

52.8  

34.9  

5.2  

1.0  

4.7  

4.0  

3.7  

1.1  

4.1  

3.6  

0.8  

0.9  

1.4  

0% 25% 50% 75% 100%

n=1,004人 

84.9  

44.7  

23.4  

36.8  

4.5  

1.6  

4.8  

3.5  

2.5  

0.7  

4.7  

2.5  

0.8  

0.5  

0.7  

0% 25% 50% 75% 100%

n=2,007人 

今後日常的に利用させたい幼稚園・保育施設等を家庭類型別にみると、「フルタイム×フル

タイム」では「認可保育所」が 83.8％で最も多く、次いで「認定こども園」が 35.5％、「幼

稚園」（教育時間の利用）が 33.5％となっています。 

「フルタイム×パートタイム」では「認可保育所」が 52.8％で最も多く、次いで「幼稚

園」（教育時間の利用）が 52.2％、「幼稚園の預かり保育」が 37.8％となっています。 

「フルタイム×就労なし」では「幼稚園」（教育時間の利用）が 84.9％で最も多く、次い

で「幼稚園の預かり保育」が 44.7％、「認定こども園」が 36.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
対象者 

幼稚園 

（教育時間の利用） 

幼稚園の 

預かり保育 

認可保育所 

（公立・私立） 
認定こども園 小規模保育事業 

  人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

ﾌﾙ×ﾌﾙ 1,935  648  33.5  523  27.0  1,621  83.8  686  35.5  110  5.7  

ﾌﾙ×ﾊﾟｰﾄ 1,004  524  52.2  380  37.8  530  52.8  350  34.9  52  5.2  

ﾌﾙ×就労

なし 
2,007  1,703  84.9  897  44.7  469  23.4  739  36.8  90  4.5  

  

 
家庭的保育事業 

事業所内 

保育施設 

千葉市 

保育ルーム 

先取りﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄ 

認定保育施設 

その他の認可外 

保育施設 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

ﾌﾙ×ﾌﾙ 21  1.1  109  5.6  82  4.2  70  3.6  32  1.7  

ﾌﾙ×ﾊﾟｰﾄ 10  1.0  47  4.7  40  4.0  37  3.7  11  1.1  

ﾌﾙ×就労

なし 
33  1.6  96  4.8  71  3.5  51  2.5  14  0.7  

  

  

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ 

・ｾﾝﾀｰ 
居宅訪問型保育 その他 

施設等の利用 

希望はない 
無回答 

  人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

ﾌﾙ×ﾌﾙ 145  7.5  72  3.7  9  0.5  5  0.3  8  0.4  

ﾌﾙ×ﾊﾟｰﾄ 41  4.1  36  3.6  8  0.8  9  0.9  14  1.4  

ﾌﾙ×就労

なし 
95  4.7  50  2.5  17  0.8  11  0.5  14  0.7  

  

フルタイム 
×フルタイム 

フルタイム 
×パートタイム 

フルタイム 
×就労なし 
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問９－１ 問９でご回答いただくにあたり、幼稚園・保育施設等を選択するうえで、「幼児

教育・保育の無償化」の影響はありましたか（仮に無償化がなければ、選択が変わりま

したか）。 

問９での回答に「幼児教育・保育の無償化」の影響はありましたかという質問に対して、

「影響を受けた」と答えた方は 27.5％となっています。利用施設別にみると、「幼稚園利用

者」で「影響を受けた」と答えた方は 28.4％、「保育所利用者」では 24.6％となっていま

す。 

【図表 26】日常的な幼稚園・保育施設等の利用希望における無償化の影響 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９－２ 問９で「１」（幼稚園の教育時間の利用）または「２」（幼稚園の預かり保育）

に○をつけ、かつ「３」～「13」のいずれかにも○をつけた方にうかがいます。特に幼

稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合も含む）の利用を強く希望しますか。 

幼稚園（預かり保育含む）の利用を強く希望しますかという質問には、「はい」が 67.7％

となっています。利用施設別では、「幼稚園利用者」で「はい」と答えた方は 82.4％、「保

育所利用者」では 54.5％となっています。 

 

【図表 27】幼稚園（預かり保育含む）の利用を強く希望するか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

影響を受

けた 

24.4% 

影響を受

けなかっ

た 

74.4% 

無回答 

1.2% 

n=1,767人 

影響を受

けた 

28.4% 

影響を受

けなかっ

た 

69.8% 

無回答 

1.8% 

n=1,247人 

影響を受

けた 

27.5% 

影響を受

けなかっ

た 

71.1% 

無回答 

1.5% 

n=5,267人 全体 

幼稚園利用者 保育所利用者 

はい 

67.7% 

いいえ 

28.1% 

無回答 

4.2% 

n=1,862人 

はい 

54.5% 

いいえ 

40.6% 

無回答 

4.9% 

n=488人 
はい 

82.4% 

いいえ 

13.0% 

無回答 

4.5% 

n=353人 

幼稚園利用者 

 

全体 

保育所利用者 
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Ｄ．土曜・休日・長期休業中の定期的な幼稚園・保育施設等の利用 

 

問 10 あて名のお子さんについて、土曜日、日曜・祝日に
．．．．．．．．．．

、定期的な
．．．．

幼稚園・保育施設等の

利用を希望されますか。利用希望と利用したい時間帯をお答えください。 

土曜日の幼稚園・保育施設等の利用希望は、全体では「月に 2～3日程度」（23.1％）、「ほ

ぼ毎週」（10.4％）を合わせると 33.5％となっています。 

「月に２～３日程度」「ほぼ毎週」を合わせた利用希望は、幼稚園利用者では 23.2％、保

育所利用者では 44.8％となっています。 

前回調査と比較すると全体では「利用を希望しない」が 3.7ポイント低くなっています。 

【図表 28】土曜日の定期的な幼稚園・保育施設等の利用希望 

 

＜今回＞               ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜今回＞               ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜今回＞               ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

  

利用を希望

しない 

53.6% ほぼ毎週 

利用したい 

15.3% 

月に２～３

日程度 

利用したい 

29.5% 

無回答 

1.6% 

n=1,767人 

利用を希望

しない 

74.1% 

ほぼ毎週 

利用したい 

4.7% 

月に２～３

日程度 

利用したい 

18.5% 

無回答 

2.6% 

n=1,247人 

利用を希望

しない 

63.3% 

ほぼ毎週 

利用したい 

10.4% 

月に２～３

日程度 

利用したい 

23.1% 

無回答 

3.2% 

n=5,267人 

全体 

利用を希望 

しない 

67.0% 

ほぼ毎週 

利用したい 

8.3% 

月に２～３日 

程度利用 

したい 

20.4% 

無回答 

4.3% 

n=5,458人 

幼稚園利用者 

保育所利用者 

利用を希望 

しない 

74.8% 

ほぼ毎週 

利用したい 

5.1% 

月に２～３日 

程度利用 

したい 

17.5% 

無回答 

2.6% 

n=1,789人 

利用を希望 

しない 

51.7% ほぼ毎週 

利用したい 

14.0% 

月に２～３日 

程度利用 

したい 

31.1% 

無回答 

3.2% 

n=1,460人 
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 対象者 
利用を希望 

しない 

ほぼ毎週 

利用したい 

月に２～３日 

程度利用したい 
無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 5,267  3,332 63.3 550 10.4 1,219 23.1 166 3.2 

幼稚園

利用者 
1,247  924 74.1 59 4.7 231 18.5 33 2.6  

保育所

利用者 
1,767  947  53.6  270  15.3  521  29.5  29  1.6  

 

土曜日の幼稚園・保育施設等の利用開始希望時刻は、「８時台」（36.3％）、「9 時台」

（30.2％）「７時台」（20.0％）の順、利用終了希望時刻は「18時台」（32.1％）、「17時

台」（22.5％）、「19時台」（8.8％）の順となっています。 

前回調査と比較すると利用開始希望時刻は「7 時台」「8 時台」が高く、「9 時台」が低く

なっています。利用終了時刻は「17時台」「18時台」が高くなっています。 

【図表 29】土曜日の定期的な幼稚園・保育施設等の利用開始・終了希望時刻 

 ■利用開始希望時刻 ■利用終了希望時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 
６時台 

以前 
７時台 ８時台 ９時台 10時台 11時台 12時以降 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

開始希

望時刻 
1,769 3 0.2 354 20.0 642 36.3 534 30.2 56 3.2 3 0.2 7 0.4 

 

 無回答 

 人 ％ 

開始希

望時刻 
170 9.6 

 

 対象者 
14時台 

以前 
15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

終了希

望時刻 
1,769 129 7.3 152 8.6 151 8.5 398 22.5 567 32.1 156 8.8 42 2.4 

 

 21時以降 無回答 

 人 ％ 人 ％ 

終了希

望時刻 
4  0.2 170 9.6 

  

0.2  

20.0  

36.3  

30.2  

3.2  

0.2  

0.4  

9.6  

0.3 

14.0 

34.0 

38.0 

4.7 

0.4 

0.5 

8.2 

0% 25% 50% 75% 100%

６時台以前 

７時台 

８時台 

９時台 

10時台 

11時台 

12時以降 

無回答 

今回 

n=1,769人 

前回 

n=1,565人 

7.3 

8.6 

8.5 

22.5 

32.1 

8.8 

2.4 

0.2 

9.6 

11.8 

10.2 

9.3 

21.6 

26.6 

9.1 

2.6 

0.7 

8.1 

0% 25% 50% 75% 100%

14時台以前 

15時台 

16時台 

17時台 

18時台 

19時台 

20時台 

21時以後 

無回答 

今回 

n=1,769人 

前回 

n=1,565人 
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日曜・祝日の幼稚園・保育施設等の利用希望は、全体では「月に 2～3日程度」（15.0％）、

「ほぼ毎週」（3.2％）を合わせると 18.2％となっています。 

「月に２～３日程度」「ほぼ毎週」を合わせた利用希望は、幼稚園利用者では 12.4％、保

育所利用者では 24.2％となっています。 

前回調査と比較すると「利用を希望しない」が 3.7 ポイント低く、「月に 2～3 日程度利

用したい」「ほぼ毎週利用したい」が高くなっています。 

【図表 30】日曜・祝日の定期的な幼稚園・保育施設等の利用希望 

 

＜今回＞               ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜今回＞               ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜今回＞               ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用を希望

しない 

72.3% 

ほぼ毎週 

利用したい 

4.1% 

月に２～３

日程度 

利用したい 

20.1% 

無回答 

3.5% 

n=1,767人 

利用を希望

しない 

82.3% 

ほぼ毎週 

利用したい 

1.6% 

月に２～３

日程度 

利用したい 

10.8% 

無回答 

5.3% 

n=1,247人 

利用を希望

しない 

77.0% 

ほぼ毎週 

利用したい 

3.2% 

月に２～３

日程度 

利用したい 

15.0% 

無回答 

4.7% 

n=5,267人 

幼稚園利用者 

保育所利用者 

利用を希望 

しない 

80.7% 

ほぼ毎週 

利用したい 

2.7% 

月に２～３日 

程度利用 

したい 

13.1% 

無回答 

3.6% 

n=5,458人 

利用を希望 

しない 

85.4% 

ほぼ毎週 

利用したい 

1.4% 

月に２～３日 

程度利用 

したい 

9.8% 

無回答 

3.4% 

n=1,789人 

利用を希望 

しない 

72.5% 

ほぼ毎週 

利用したい 

3.6% 

月に２～３日 

程度利用 

したい 

20.5% 

無回答 

3.5% 

n=1,460人 

全体 
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 対象者 
利用を希望 

しない 

ほぼ毎週 

利用したい 

月に２～３日 

程度利用したい 
無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 5,267  4,056 77.0 171 3.2 792 15.0 248 4.7 

幼稚園

利用者 
1,247  1,026  82.3 20 1.6 135 10.8 66 5.3 

保育所

利用者 
1,767  1,278 72.3 72 4.1 356 20.1 61 3.5 

 

日曜・祝日の幼稚園・保育施設等の利用開始希望時刻は、「８時台」（36.9％）、「９時台」

（31.8％）「７時台」（19.5％）の順、利用終了希望時刻は「18時台」（33.9％）、「17時

台」（22.7％）、「19時台」（11.6％）の順となっています。 

前回調査と比較すると利用開始希望時刻は「7 時台」が高く、利用終了希望時刻は「18

時台」が高くなっています。 

【図表 31】日曜・祝日の定期的な幼稚園・保育施設等の利用開始・終了希望時刻 

 ■利用開始希望時刻 ■利用終了希望時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 
６時台 

以前 
７時台 ８時台 ９時台 10時台 11時台 12時以降 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

開始希

望時刻 
963 3 0.3 188 19.5 355 36.9 306 31.8 40 4.2 0 0.0 6 0.6 

 

 無回答 

 人 ％ 

開始希

望時刻 
65 6.7 

 

 対象者 
14時台 

以前 
15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

終了希

望時刻 
963 54 5.6 74 7.7 71 7.4 219 22.7 326 33.9 112 11.6 38 3.9 

 

 21時以降 無回答 

 人 ％ 人 ％ 

終了希

望時刻 
4  0.4 65 6.7 

  

0.3 

19.5 

36.9 

31.8 

4.2 

0.0 

0.6 

6.7 

0.7 

15.0 

38.0 

34.6 

5.0 

0.6 

1.3 

4.9 

0% 25% 50% 75% 100%

６時台以前 

７時台 

８時台 

９時台 

10時台 

11時台 

12時以降 

無回答 

今回 

n= 963人 

前回 

n=  861人 

5.6 

7.7 

7.4 

22.7 

33.9 

11.6 

3.9 

0.4 

6.7 

8.1 

7.9 

8.1 

22.4 

30.5 

12.7 

3.9 

1.3 

5.0 

0% 25% 50% 75% 100%

14時台以前 

15時台 

16時台 

17時台 

18時台 

19時台 

20時台 

21時以後 

無回答 

今回 

n= 963人 

前回 

n=  861人 
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問 11 あて名のお子さんが幼稚園を利用されている方にうかがいます。幼稚園の夏休み・冬

休みなど長期休業期間中に、お子さんの預かり保育を希望されますか。利用希望と利用

したい時間帯をお答えください。 

長期休業期間中における幼稚園の預かり保育の利用希望は、「長期休業期間中、週に数日利

用したい」（49.7％）、「長期休業期間中、ほぼ毎日利用したい」（17.9％）を合わせると、

67.6％となっています。 

前回調査と比較すると「利用を希望しない」が 3.7 ポイント低く、「長期休業期間中、ほ

ぼ毎日利用したい」が 4.6ポイント高くなっています。 

【図表 32】長期休業期間中の幼稚園預かり保育の利用希望（幼稚園利用者のみ） 

＜今回＞                  ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対象者 
利用を希望 

しない 

長期休業期間

中、ほぼ毎日 

利用したい 

長期休業期間

中、週に数日 

利用したい 

無回答 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

1,247 380 30.5 223 17.9 620 49.7 24 1.9 

 

  

利用を 

希望しない 

30.5% 

長期休業期間中、

ほぼ毎日 

利用したい 

17.9% 

長期休業期間中、

週に数日 

利用したい 

49.7% 

無回答 

1.9% 

n=1,247人 

利用を 

希望しない 

34.2% 

長期休業期間中、 

ほぼ毎日 

利用したい 

13.3% 

長期休業期間中、 

週に数日 

利用したい 

50.3% 

無回答 

2.2% 

n=1,789人 
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長期休業期間中における幼稚園の預かり保育の利用開始希望時刻は、「９時台」（63.1％）、

「８時台」（22.4％）の順、終了時刻は「15時台」（28.8％）、「16時台」（19.5％）、「17

時台」（18.5％）の順になっています。 

前回調査と特に変化はみられませんでした。 

 

【図表 33】長期休業期間中の幼稚園預かり保育の利用開始・終了希望時刻 

 ■利用開始希望時刻 ■利用終了希望時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 
７時台 

以前 
８時台 ９時台 10時以降 無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

開始希

望時刻 
843 51 6.0 189 22.4 532 63.1 61 7.2 10 1.2 

 

 対象者 
13時台 

以前 
14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

終了希

望時刻 
843 16 1.9 131 15.5 243 28.8 164 19.5 156 18.5 91 10.8 27 3.2 

 

 20時以降 無回答 

 人 ％ 人 ％ 

終了希

望時刻 
5 0.6 10 1.2 

 

  

6.0  

22.4  

63.1  

7.2  

1.2  

3.4 

24.3 

64.4 

5.4 

2.5 

0% 25% 50% 75% 100%

７時台以前 

８時台 

９時台 

10時以降 

無回答 

今回 

n=843人 

前回 

n=1,138人 

1.9 

15.5 

28.8 

19.5 

18.5 

10.8 

3.2 

0.6 

1.2 

7.7 

13 

29.7 

18.5 

16.9 

8.8 

2.6 

0.4 

2.4 

0% 25% 50% 75% 100%

13時台以前 

14時台 

15時台 

16時台 

17時台 

18時台 

19時台 

20時以降 

無回答 

今回 

n=843人 

前回 

n=1,138人 
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Ｅ．子どもの病気やケガの際の対応 

※日常的に幼稚園・保育施設等を利用している子どものみ回答 

 

問 12 今年の 12 月までの１年間に、お子さんが病気やケガで幼稚園・保育施設等を利用で

きなかったことはありますか。 

病気やケガで幼稚園・保育施設等が利用できなかったことが「あった」割合は 74.6％と

なっています。 

年齢別にみると、「あった」割合は「０～２歳児」では 80.4％、「３～５歳児」では 72.0％

となっており、年齢が低い方が割合が高くなっています。 

前回調査と比較すると、全体では「あった」が 1.8ポイント高くなっています。 

【図表 34】病気やケガで幼稚園・保育施設等を利用できなかったことの有無 

 

＜今回＞                ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 あった なかった 無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 3,731  2,783 74.6 805 21.6 143 3.8 

０～２ 

歳児 
1,203 967 80.4 178 14.8 58 4.8 

３～５ 

歳児 
2,486 1,789 72.0 616 24.8 81 3.3 

 

あった 

74.6% 

なかった 

21.6% 

無回答 

3.8% 

n=3,731人 

あった 

80.4% 

なかった 

14.8% 

無回答 

4.8% 

n=1,203人 

あった 

72.0% 

なかった 

24.8% 

無回答 

3.3% 

n=2,486人 

あった 

72.8% 

なかった 

25.3% 

無回答 

1.9% 

n=3,555人 

全体 

０～２歳児 ３～５歳児 
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問 12－１ 問 12 で「１」（あった）に○をつけた方にうかがいます。お子さんが幼稚園・

保育施設等を利用できなかったときに、この 12月までの１年間、どのように対応された

かをお聞かせください。また、それぞれについて、おおよその日数をお答えください。 
                                          ※複数回答 

病気やケガで幼稚園・保育施設等が利用できなかった場合の対応方法は、「母親が仕事を休

んだ」が 64.6％で最も多く、次いで「就労していない保護者がみた」（34.1％）、「父親が

仕事を休んだ」（27.4％）、「親族・知人（同居者を含む）に預けた」、（26.1％）となってい

ます。 

前回調査と比較すると「母親が仕事を休んだ」が 8.6 ポイント、「父親が仕事を休んだ」

が 6.6ポイント、「病児・病後児保育を利用した」が 3.0ポイント高くなっています。 

【図表 35】病気やケガで幼稚園・保育施設等を利用できなかった場合の対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対象者 

就労していな

い保護者が 

みた 

病児・病後児保

育を利用した 

父親が仕事を

休んだ 

母親が仕事を

休んだ 

親族・知人に 

預けた 

ﾍﾞﾋﾞｰｼｯﾀｰを利

用した 
その他 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

2,783 948  34.1  255  9.2  763  27.4  1,798  64.6  726  26.1  15  0.5  83  3.0  

 

 無回答 

 人 ％ 

 20  0.7  

 

 

  

34.1  

9.2  

27.4  

64.6  

26.1  

0.5  

3.0  

0.7  

41.4 

6.2 

20.8 

56.0 

27.6 

0.7 

3.3 

0.7 

0% 25% 50% 75% 100%

就労していない保護者がみた 

病児・病後児保育を利用した 

父親が仕事を休んだ 

母親が仕事を休んだ 

親族・知人に預けた 

ベビーシッターを利用した 

その他 

無回答 

今回 

n=2,783人 

前回 

n=2,589人 
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就労していない保護者がみた日数は、「10 日」（17.9％）、「５日」（15.7％）、「３日」

（15.3％）の順、病児・病後児保育を利用した日数は、「２日」（20.4％）、「１日」（19.2％）、

「３日」（14.5％）の順となっています。 

また、父親が仕事を休んだ日数は、「2日」（23.5.％）、「1日」（22.9％）、「３日」（20.4％）

となっている一方、母親が仕事を休んだ日数は「５日」（17.4％）、「10日」（16.9％）、「３

日」（14.8％）、「2日」（13.1％）となっています。 

親族・知人（同居者を含む）に預けた日数は、「5日」（20.4％）、「3日」（17.6％）、「2

日」（17.2％）となっています。 

前回調査と比較すると「就労していない保護者がみた」では「10 日」が 1.4 ポイント高

く、「病児・病後児保育を利用した」では「2日」が 2.3ポイント高くなっています。 

また、「父親が仕事を休んだ」では「3日」が 2.2 ポイント、「5日」が 1.7ポイント、「10

日」が 2.7ポイント高くなっています。「母親が休んだ」では「5日」が 1.5ポイント、「10

日」が 2.6 ポイント高く、長期になるほど休む割合が高くなっています。「親族・知人に預

けた」では「3日」「5 日」が高くなっています。 

【図表 36】病気やケガで幼稚園・保育施設等を利用できなかった場合の対応別日数／年 

■就労していない保護者がみた 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■病児・病後児保育を利用した 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.0 

10.7 
15.3 
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2.8 6.8 

1.7 0.4 

17.9 

5.9 
5.5 4.3 

2.3 

7.0 

14.4 
15.5 

4.2 

15.2 

1.9 

8.4 

1.1 0.3 

16.5 

5.6 
3.8 2.9 

3.3 
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10%

20%

30%

40%
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日 

４ 

日 

５ 
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日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

今回 

n=948人 

前回 

n=1,073人 

19.2 
20.4 

14.5 

3.1 

14.1 

3.5 
3.9 

0.8 
0.0 

7.8 4.7 

2.0 3.1 2.7 

17.5 18.1 
15.6 

5.0 

13.1 

1.3 2.5 
1.9 

0.6 

14.4 

2.5 
3.1 

2.5 1.9 

0%

10%

20%

30%

40%

１ 

日 
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３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

今回 

n= 255人 

前回 

n= 160人 
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■父親が仕事を休んだ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■母親が仕事を休んだ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■親族・知人に預けた 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.9 23.5 
20.4 

3.9 

14.7 

1.0 2.6 
0.5 

0.3 
6.2 

1.7 

0.5 0.4 
1.3 

29.2 
25.1 

18.2 
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13.0 
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1.3 0.2 
3.5 

0.0 
0.2 

0.4 
2.0 

0%

10%

20%

30%

40%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 
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11 
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日 

21 
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以 

上 

無 

回 
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今回 

n= 763人 

前回 

n= 538人 

7.1 

13.1 14.8 

3.9 

17.4 
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6.6 
1.9 0.1 

16.9 

5.8 
5.0 

3.2 1.6 

10.7 

15.2 
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15.9 

2.5 
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1.7 0.3 
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日 

９ 
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日 

11 

｜ 

15 

日 
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20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

今回 

n=1,798人 

前回 

n=1,451人 

11.2 

17.2 
17.6 

3.7 

20.4 

1.1 
4.1 

0.7 
0.0 

14.2 

1.9 2.6 3.0 2.2 
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日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

今回 

n= 726人 

前回 

n= 714人 
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■就労していない保護者がみた 

対象者 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

948  47  5.0 101  10.7 145  15.3 54  5.7 149  15.7 27  2.8 64  6.8 

 

 ８日 ９日 10日 11～15日 16～20日 21日以上 無回答 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

 16  1.7 4  0.4 170  17.9 56  5.9 52  5.5 41  4.3 22  2.3 

■病児・病後児保育を利用した 

対象者 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

255  49  19.2 52  20.4 37  14.5 8  3.1 36  14.1 9  3.5 10  3.9 

 
 ８日 ９日 10日 11～15日 16～20日 21日以上 無回答 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

 2  0.8 0  0.0 20  7.8 12  4.7 5  2.0 8  3.1 7  2.7 

■父親が仕事を休んだ 

対象者 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

763  175  22.9 179  23.5 156  20.4 30  3.9 112  14.7 8  1.0 20  2.6 

 
 ８日 ９日 10日 11～15日 16～20日 21日以上 無回答 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

 4  0.5 2  0.3 47  6.2 13  1.7 4  0.5 3  0.4 10  1.3 

■母親が仕事を休んだ 

対象者 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

1,798  127  7.1 235  13.1 266  14.8 70  3.9 313  17.4 49  2.7 118  6.6 

 
 ８日 ９日 10日 11～15日 16～20日 21日以上 無回答 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

 34  1.9 2  0.1 303  16.9 105  5.8 90  5.0 58  3.2 28  1.6 

■親族・知人に預けた 

対象者 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

726  81  11.2 125  17.2 128  17.6 27  3.7 148  20.4 8  1.1 30  4.1 

 
 ８日 ９日 10日 11～15日 16～20日 21日以上 無回答 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

 5  0.7 0  0.0 103  14.2 14  1.9 19  2.6 22  3.0 16  2.2 
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できれば

預けた

かった 

38.1% 

預けたい

と思わな

かった 

58.8% 

無回答 

3.1% 

n=2,032人 

できれば

預けた

かった 

40.6% 

預けたい

と思わな

かった 

56.5% 

無回答 

2.9% 

n=1,719人 

問 12－２ 問 12－１で「３」から「７」のいずれかに○をつけた方にうかがいます。その際、

「できれば病児・病後児を預かってくれる保育施設などに預けたい」と思いましたか。 

父親・母親が仕事を休んだり、親族・知人に預けたりした方の、病児・病後児保育などの

利用意向は、「できれば預けたかった」が 38.1％となっており、その利用希望日数は年間「5

日」（19.0％）、「2日」と「３日」（16.5％）、「10日」（13.3％）となっています。 

年齢別にみると、「できれば預けたかった」割合は年齢が低い方が高くなっています。 

前回調査と比較すると全体で「できれば預けたかった」が 2.5ポイント低く、利用希望日

数では「5日/年」が高くなっています。 

【図表 37】病気やケガで幼稚園・保育施設等を利用できなかった場合の 
病児・病後児保育等の利用希望・利用希望日数／年 
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日 
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日 

以 

上 

無 
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答 

今回 

n= 775人 

前回 

n= 698人 

全体 
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できれば

預けた

かった 

42.8% 

預けたい

と思わな

かった 

54.2% 

無回答 

3.0% 

n=864人 

できれば

預けた

かった 

48.4% 

預けたい

と思わな

かった 

48.7% 

無回答 

3.0% 

n=639人 

できれば

預けた

かった 

34.5% 

預けたい

と思わな

かった 

62.5% 

無回答 

3.0% 

n=1,147人 

できれば

預けた

かった 

35.6% 

預けたい

と思わな

かった 

61.5% 

無回答 

2.9% 

n=1,050人 

 

＜今回＞                 ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用希望日数／年 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜今回＞                 ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用希望日数／年 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.9 

14.6 14.3 
3.8 

21.1 

2.7 4.6 
2.7 

0.0 

13.5 

3.5 5.1 2.4 
6.8 6.8 

16.5 19.7 

2.6 

18.1 

1.9 3.9 
0.6 0.6 

14.2 

4.5 5.2 

1.9 3.2 

0%

10%

20%

30%

40%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

今回 

n= 370人 

前回 

n= 309人 

０～２歳児 

３～５歳児 

7.6 

17.7 
18.2 

4.3 

17.4 

2.0 
5.1 1.5 0.8 

13.4 
3.5 

1.3 1.0 

6.3 
10.4 

17.6 

20.3 

4.0 

17.1 

2.9 
5.3 

1.3 0.3 

12.8 

2.9 
0.5 0.5 

3.7 

0%

10%

20%

30%

40%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

今回 

n= 396人 

前回 

n= 374人 
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病児・病後児保育を

知らなかった 

10.7% 

近隣に病児・病後児

保育施設がなかった 

26.5% 

満室で断られた 

29.5% 

その他 

47.4% 

無回答 

1.5% 

n=775人 

 

 対象者 
できれば預けた

かった 

預けたいと 

思わなかった 
無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 2,032  775  38.1 1,195 58.8 62 3.1 

０～２ 

歳児 
864 370 42.8 468 54.2 26 3.0 

３～５ 

歳児 
1,147  396 34.5 717 62.5 34 3.0 

 

 対象者 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 775  49  6.3 128  16.5 128  16.5 32  4.1 147  19.0 18  2.3 37  4.8 

０～２ 

歳児 
370 18  4.9 54  14.6 53  14.3 14  3.8 78  21.1 10  2.7 17  4.6 

３～５ 

歳児 
396 30  7.6 70  17.7 72  18.2 17  4.3 69  17.4 8  2.0 20  5.1 

 

 ８日 ９日 10日 11～15日 16～20日 21日以上 無回答 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 16  2.1 3  0.4 103  13.3 27  3.5 24  3.1 13  1.7 50  6.5 

０～２ 

歳児 
10  2.7 0  0.0 50  13.5 13  3.5 19  5.1 9  2.4 25  6.8 

３～５ 

歳児 
6  1.5 3  0.8 53  13.4 14  3.5 5  1.3 4  1.0 25  6.3 

 

 

問 12－３ 問 12－２で「１」（できれば預けたかった）に○をつけた方にうかがいます。預

けることができなかった理由をお聞かせください。          ※複数回答 

「できれば預けたかったが、預けることができなかった」理由は、「満室で断られた」が

29.5％で最も多く、次いで「近隣に病児・病後児保育施設がなかった」が 26.5％、「病児・

病後児保育を知らなかった」が 10.7％となっています。 

【図表 38】病児・病後児保育等の利用を希望するが、利用できなかった理由  
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12.8  

4.4  

1.5  

0.6  

0.2  

0.6  

1.3  

71.5  

9.1  

16.0 

5.5 

3.0 

0.9 

0.1 

0.4 

1.1 

66.8 

8.7 

0% 25% 50% 75% 100%

幼稚園の預かり保育 

認可保育所の一時預かり 

認可外保育施設の一時預かり 

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ 

トワイライトステイ 

ベビーシッター 

その他 

利用していない 

無回答 

今回 

n=5,267人 

前回 

n=5,458人 

Ｆ．幼稚園・保育施設等の不定期の利用など 

 

問 13 保護者の不定期の就労や就労以外の理由（冠婚葬祭、リフレッシュ、保護者の方の通

院等）で、あて名のお子さんが不定期に
．．．．

利用している施設・サービスと、それぞれの年

間利用日数をお答えください。                    ※複数回答 

不定期に利用している施設・サービスは、「幼稚園の預かり保育」が 12.8％、「認可保育

所の一時預かり」が 4.4％となっています。また、「利用していない」が 71.5％となってい

ます。 

前回調査と比較すると「利用していない」が 4.7ポイント高くなっています。 

【図表 39】不定期に利用している施設・サービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対象者 
幼稚園の 

預かり保育 

認可保育所

の一時 

預かり 

認可外保育

施設の一時

預かり 

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰ

ﾄ・ｾﾝﾀｰ 
ﾄﾜｲﾗｲﾄｽﾃｲ ﾍﾞﾋﾞｰｼｯﾀｰ その他 

利用して 

いない 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

5,267 676 12.8 233 4.4 77 1.5 30 0.6 8 0.2 31 0.6 68 1.3 3,765 71.5 

 

 無回答 

 人 ％ 

 478  9.1 
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18.2 

10.4 

13.0 

2.6 10.4 

2.6 

3.9 

1.3 
0.0 

10.4 9.1 10.4 

3.9 
3.9 

16.4 
12.7 

16.4 

1.8 

10.9 

3.0 2.4 

0.6 
0.6 

7.9 7.9 4.8 
11.5 

3.0 

0%

10%

20%

30%

40%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

今回 

n= 77人 

前回 

n= 165人 

不定期に利用している施設・サービスの年間利用日数は、幼稚園の預かり保育では「10

日」（20.3％）、「21日以上（17.9％）、「５日」（12.9％）の順、認可保育所の一時預かり

では「2日」（17.2％）、「2１日以上」（14.6％）、「10日」（10.3％）の順となっています。 

認可外保育施設では「１日」（18.2％）、ファミリー・サポート・センターでは「1 日」

（20.0％）が、それぞれ最も多くなっています。 

前回調査と比較すると「幼稚園の預かり保育」は「10日」が 2.3ポイント、「認可保育所

の一時預かり」は「2 日」が 4.9 ポイント高くなっています。「認可外保育施設の一時預か

り」「ファミリー・サポート・センター」は「1日」が高くなっています。 

【図表 40】不定期に利用している施設・サービスの利用日数／年 

■幼稚園の預かり保育 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■認可保育所の一時預かり 

 

 

 

 

 

 

 

 

■認可外保育施設の一時預かり 
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0.0 

20.3 

7.7 
7.8 

17.9 

1.8 
5.6 

8.2 

11.6 

3.0 

12.6 

2.5 3.7 

0.9 0.0 

18.0 

5.8 7.1 

18.2 

2.7 

0%

10%

20%

30%

40%
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３ 
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４ 
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５ 
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６ 
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７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

今回 

n= 676人 

前回 

n= 873人 

9.0 

17.2 

9.4 

2.1 

7.3 3.0 5.2 

1.7 
0.0 

10.3 
9.0 

8.2 
14.6 

3.0 

13.3 12.3 10.0 

2.7 

11.7 

1.7 3.0 
0.7 

0.0 

13.3 

6.7 
7.0 

14.0 
3.7 

0%

10%

20%

30%

40%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

今回 

n= 233人 

前回 

n= 300人 
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■ファミリー・サポート・センター 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■幼稚園の預かり保育 

対象者 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

676  27  4.0 60  8.9 73  10.8 16  2.4 87  12.9 14  2.1 18  2.7 

 
 ８日 ９日 10日 11～15日 16～20日 21日以上 無回答 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

 6  0.9 0  0.0 137  20.3 52  7.7 53  7.8 121  17.9 12  1.8 

■認可保育所の一時預かり 

対象者 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

233  21  9.0 40  17.2 22  9.4 5  2.1 17  7.3 7  3.0 12  5.2 

 

 ８日 ９日 10日 11～15日 16～20日 21日以上 無回答 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

 4  1.7 0  0.0 24  10.3 21  9.0 19  8.2 34  14.6 7  3.0 

■認可外保育施設の一時預かり 

対象者 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

77  14  18.2 8  10.4 10  13.0 2  2.6 8  10.4 2  2.6 3  3.9 

 
 ８日 ９日 10日 11～15日 16～20日 21日以上 無回答 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

 1  1.3 0  0.0 8  10.4 7  9.1 8  10.4 3  3.9 3  3.9 

■ファミリー・サポート・センター 

対象者 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

30  6  20.0 3  10.0 4  13.3 0  0.0 4  13.3 2  6.7 1  3.3 

 
 ８日 ９日 10日 11～15日 16～20日 21日以上 無回答 

 
 

 
％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

 0  0.0 0  0.0 2  6.7 0  0.0 1  3.3 4  13.3 3  10.0 

 

  

20.0 

10.0 

13.3 

0.0 

13.3 

6.7 
3.3 

0.0 0.0 

6.7 

0.0 
3.3 

13.3 

10.0 
8.5 

12.8 

21.3 

2.1 

8.5 

2.1 
2.1 

0.0 0.0 

6.4 
8.5 8.5 

10.6 
8.5 

0%

10%

20%

30%

40%

１ 

日 

２ 

日 

３ 

日 

４ 

日 

５ 

日 

６ 

日 

７ 

日 

８ 

日 

９ 

日 

10 

日 

11 

｜ 

15 

日 

16 

｜ 

20 

日 

21 

日 

以 

上 

無 

回 

答 

今回 

n= 30人 

前回 

n= 47人 
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問 14 現在、利用している・利用していないにかかわらず、あて名のお子さんについて、問

13でご回答いただいた施設・サービスを、年間でどのくらい利用する必要があると思い

ますか。問 13でご回答いただいた日数の合計との比較でお答えください。 

不定期に利用する施設の利用希望日数は、「利用する必要はない」が 45.8％で最も多く、

「問 13の合計日数より多く利用する必要がある」が 23.0％、「問 13の合計日数と同じく

らい利用する必要がある」が 12.8％となっています。 

前回調査と比較すると「利用する必要はない」が 3.2 ポイント高く、「問 13 の合計日数

と同じくらい利用する必要がある」が 2.9ポイント低くなっています。 

【図表 40】不定期の施設・サービスの利用希望日数 

＜今回＞                  ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対象者 

問13の合計日数より

多く利用 

する必要がある 

問13の合計日数と同

じくらい利用 

する必要がある 

問13の合計日数より

少ない利用でよい 

利用する 

必要はない 
無回答 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

5,267  1,214  23.0 674 12.8 255 4.8 2,414 45.8 710 13.5 

  

問13の合計日数 

より多く利用 

する必要がある 

22.8% 

問13の合計日数 

と同じくらい 

利用する必要 

がある 

15.7% 

問13の合計日数 

より少ない 

利用でよい 

4.8% 

利用する 

必要はない 

42.6% 

無回答 

14.0% 

n=5,458人 

問13の合計日数 

より多く利用 

する必要がある 

23.0% 

問13の合計日数 

と同じくらい 

利用する必要 

がある 

12.8% 

問13の合計日数 

より少ない 

利用でよい 

4.8% 

利用する 

必要はない 

45.8% 

無回答 

13.5% 

n=5,267人 



54 

問 15 この 12 月までの１年間に、保護者の方の用事（冠婚葬祭、保護者自身や家族の病気

等）により、お子さんを泊りがけで誰かに預けなければならなかったことや、預け先が

みつからなかったことはありましたか。 

問 15－１ 問 15 で「１」（あった）に○をつけた方にうかがいます。その際に、どのよう

に対応されましたか。また、それぞれ年間何日程度ありましたか。    ※複数回答 

この１年間に、保護者の用事等で子どもを泊りがけで家族以外に預けたことや、預け先が

みつからなかったことは、「あった」が 18.2％となっています。 

前回調査と比較すると「あった」が 0.9ポイント低くなっています。 

【図表 41】子どもを泊りがけで預けなければならなかったこと等の有無 

＜今回＞                 ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもを泊りがけで預けなければならなかった等の場合の対応方法は、「（同居人を含む）

親族・知人にみてもらった」（80.5％）、「子どもを同行させた」（20.5％）となっています。 

前回調査と比較すると「親族・知人にみてもらった」が 1.6ポイント高くなっています。 

【図表 42】子どもを泊りがけで預けなければならなかった等の場合の対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対象者 
親族・知人に 

みてもらった 

ショートステイ

を利用 

ｼｮｰﾄｽﾃｲ以外の

施設・サービス

を利用 

子どもを同行 

させた 
その他 無回答 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

961  774 80.5 8 0.8 7 0.7 197 20.5 47 4.9 10 1.0 

対象者 あった なかった 無回答 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

5,267  961 18.2 4,110 78.0 196 3.7 

あった 

18.2% 

なかった 

78.0% 

無回答 

3.7% 

n=5,267人 

あった 

19.1% 

なかった 

78.1% 

無回答 

2.8% 

n=5,458人 

80.5  

0.8  

0.7  

20.5  

4.9  

1.0  

78.9 

0.3 

0.5 

20.9 

5.0 

2.1 

0% 25% 50% 75% 100%

親族・知人にみてもらった 

ｼｮｰﾄｽﾃｲを利用 

ｼｮｰﾄｽﾃｲ以外の保育事業を利用 

子どもを同行させた 

その他 

無回答 

今回 

n=961人 

前回 

n=1,040人 
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子どもを泊りがけで預けなければならなかった等の場合の対応日数は、「親族・知人に預け

た」では「１泊（1日）」が 26.5％で最も多く、「子どもを同行させた」では「１泊（1日）」

が 36.0％で最も多くなっています。 

前回調査と比較すると「子どもを同行させた」では「1 泊（1 日）」が 7.0 ポイント高く

なっています。 

【図表 43】子どもを泊りがけで預けなければならなかった等の場合の対応別日数／年 

■親族・知人に預けた 

 

 

 

 

 

 

 

 

■子どもを同行させた 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■親族・知人に預けた 

対象者 １泊 ２泊 ３泊 ４泊 ５泊 ６泊 ７泊 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

774  205 26.5 120 15.5 98 12.7 48 6.2 86 11.1 25 3.2 40 5.2 
 

 ８泊 ９泊 10泊 11～15泊 16～20泊 21泊以上 無回答 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

 7  0.9 6 0.8 60 7.8 20 2.6 14 1.8 34 4.4 11 1.4 

■子どもを同行させた 

対象者 １泊 ２泊 ３泊 ４泊 ５泊 ６泊 ７泊 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

197  71  36.0 42 21.3 30 15.2 4 2.0 17  8.6 0 0.0 3 1.5 
 

 ８泊 ９泊 10泊 11～15泊 16～20泊 21泊以上 無回答 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

 1  0.5  0  0.0  5 2.5 6 3.0 3 1.5 1 0.5 14 7.1 
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11.1 
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7.8 

2.6 1.8 
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1.4 

28.3 

15.5 12.9 

4.6 

10.7 

2.4 
4.5 1.2 

0.4 

7.2 2.7 2.3 
4.8 

2.6 

0%

10%

20%

30%

40%

１ 

泊 
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泊 
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泊 

４ 

泊 

５ 

泊 
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泊 

８ 

泊 

９ 

泊 

10 

泊 

11 

｜ 

15 

泊 

16 

｜ 

20 

泊 

21 

泊 

以 

上 

無 

回 

答 

今回 

n=  774人 

前回 

n=  821人 

36.0 

21.3 

15.2 

2.0 

8.6 

0.0 1.5 0.5 0.0 2.5 
3.0 1.5 0.5 

7.1 

29.0 

20.3 

12.0 

4.6 7.8 
2.8 

6.9 

0.5 
0.0 

5.1 

1.8 
0.9 0.0 

8.3 

0%

10%

20%

30%

40%
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泊 
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泊 

３ 

泊 

４ 

泊 

５ 

泊 

６ 

泊 

７ 

泊 

８ 

泊 

９ 

泊 

10 

泊 

11 

｜ 

15 

泊 

16 

｜ 

20 

泊 

21 

泊 

以 

上 

無 

回 

答 

今回 

n=  197人 

前回 

n=  217人 
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Ｇ．地域における子育て支援 

 

問 16 現在、あて名のお子さんとご一緒に、「子育て支援館」「地域子育て支援センター」

または「子育てリラックス館」を、合わせてどのくらい利用されていますか。 

地域子育て支援拠点事業の利用状況は、「利用している」が 27.0％となっています。年齢

別にみると、年齢が低い方が「利用している」割合が高くなっています。 

利用回数（１ヶ月当たり）は、「１回」が 49.9％で最も多く、次いで「２回」（16.5％）、

「６～10 回」（8.4％）となっており、3～5 歳児では３回以上の利用はわずかとなってい

ます。 

前回調査と比較すると全体では「利用している」が 1.1ポイント高く、月の利用回数は「1

回」が 1.4ポイント高くなっています。 

【図表 44】現在の地域子育て支援拠点の利用の有無・利用回数／月 

 

＜今回＞                     ＜前回＞ 

■利用回数／月 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜今回＞                     ＜前回＞ 

■利用回数／月 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用 

している 

25.9% 

利用して 

いない 

73.0% 

無回答 

1.1% 

n=5,458人 

49.9 

16.5 

7.3 

6.9 

4.4 

8.4 

3.2 

3.5 

48.5  

20.1  

6.0  

6.9  

4.0  

5.9  

2.8  

5.7  

0% 25% 50% 75%

１回 

２回 

３回 

４回 

５回 

６～10回 

11回以上 

無回答 

今回 

n=1,424人 

前回 

n=1,413人 

利用 

している 

27.0% 

利用して 

いない 

69.9% 

無回答 

3.1% 

n=5,267人 

利用 

している 

37.1% 

利用して 

いない 

61.8% 

無回答 

1.1% 

n=2,657人 

全体 

０～２歳児 

43.0 

16.6 

8.3 

8.0 

5.5 

11.0 

4.4 

3.1 

44.3  

19.2  

7.0  

8.7  

4.9  

7.8  

3.7  

4.5  

0% 25% 50% 75%

１回 

２回 

３回 

４回 

５回 

６～10回 

11回以上 

無回答 

今回 

n=985人 

前回 

n=986人 

利用 

している 

37.2% 

利用して 

いない 

58.5% 

無回答 

4.3% 

n=2,648人 
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＜今回＞                     ＜前回＞ 

■利用回数／月 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 
利用 

している 

利用して 

いない 
無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全 体 5,267  1,424  27.0 3,679  69.9 164 3.1 

０～２

歳児 
2,648 985 37.2 1,549 58.5 114 4.3 

３～５

歳児 
2,563 428 16.7 2,088 81.5 47 1.8 

 

 対象者 １回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６～10回 11回以上 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全 体 1,424  710  49.9  235  16.5  104  7.3  98  6.9  62  4.4  120  8.4  45  3.2  

０～２

歳児 
985 424  43.0  164  16.6  82  8.3  79  8.0  54  5.5  108  11.0  43  4.4  

３～５

歳児 
428 282  65.9  65  15.2  22  5.1  18  4.2  8  1.9  12  2.8  2  0.5  

 
 無回答 

 人 ％ 

全 体 50  3.5  

０～２

歳児 
31  3.1  

３～５

歳児 
19  4.4  

 

  

利用 

している 

15.2% 

利用して 

いない 

83.7% 

無回答 

1.1% 

n=2,710人 

３～５歳児 

利用 

している 

16.7% 

利用して 

いない 

81.5% 

無回答 

1.8% 

n=2,563人 

65.9 

15.2 

5.1 

4.2 

1.9 

2.8 

0.5 

4.4 

58.6 

22.1 

3.6 

2.9 

1.9 

1.0 

1.0 

8.8 

0% 25% 50% 75%

１回 

２回 

３回 

４回 

５回 

６～10回 

11回以上 

無回答 

今回 

n=428人 

前回 

n=411人 
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問 16－１ 問 16 で「１」（利用している）に○をつけた方にうかがいます。今後の利用希

望についてお聞かせください。 

現在地域子育て支援拠点事業を利用している方の今後の利用希望は、「現在と同じくらい利

用したい」が 60.7％、「現在よりも多く利用したい」が 30.1％で、合わせると約９割とな

っています。 

年齢別にみると、「現在よりも多く利用したい」が「０～２歳」では 33.0％と、「３～５

歳」の 23.4％に比べて高い割合となっています。 

前回調査と比較すると全体では「現在と同じくらい利用したい」が 10.6 ポイント高く、

「現在よりも多く利用したい」が 9.5ポイント低くなっています。 

【図表 45】今後の地域子育て支援拠点の利用希望（現在利用している者） 

 

 

＜今回＞                ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 
現在よりも多

く利用したい 

現在と同じくら

い利用したい 

現在よりも少な

い利用でよい 

今後利用する

つもりはない 
無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全 体 1,424  428  30.1  865  60.7  85  6.0  33  2.3  13  0.9  

０～２

歳児 
985 325  33.0 565  57.4 61  6.2 27  2.7 7  0.7 

３～５

歳児 
428 100  23.4 294  68.7 22  5.1 6  1.4 6  1.4 

現在よりも 

多く利用 

したい 

33.0% 

現在と同じ

くらい 

利用したい 

57.4% 

現在よりも 

少ない利用

でよい 

6.2% 

今後利用 

するつもり 

はない 

2.7% 

無回答 

0.7% 

n= 985人 

全体 

０～２歳児 

現在よりも 

多く利用 

したい 

39.6% 

現在と同じ

くらい 

利用したい 

50.1% 

現在よりも 

少ない利用

でよい 

3.9% 

今後利用 

するつもり 

はない 

1.3% 

無回答 

5.1% 

n=1,413人 

現在よりも 

多く利用 

したい 

23.4% 

現在と同じ

くらい 

利用したい 

68.7% 

現在よりも 

少ない利用

でよい 

5.1% 

今後利用 

するつもり 

はない 

1.4% 

無回答 

1.4% 

n= 428人 

３～５歳児 

現在よりも 

多く利用 

したい 

30.1% 

現在と同じ 

くらい 

利用したい 

60.7% 

現在よりも 

少ない利用 

でよい 

6.0% 

今後利用する

つもりはない 

2.3% 

無回答 

0.9% 

n=1,424人 
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問 16－２ 問 16 で「２」（利用していない）に○をつけた方にうかがいます。今後の利用

希望についてお聞かせください。 

現在地域子育て支援拠点事業を利用していない方の今後の利用希望は、「今後は利用した

い」が 21.6％となっています。 

年齢別にみると、「今後は利用したい」が「０～2歳」では 28.9％と、「3～5歳」の 16.2％

に比べて高い割合となっています。 

前回調査と比較すると全体では「今後は利用したい」が 1.9 ポイント低く、「今後も利用

するつもりはない」が 1.2ポイント高くなっています。 

【図表 46】今後の地域子育て支援拠点の利用希望（現在利用していない者） 

 

 

＜今回＞                 ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 
今後は利用 

したい 

今後も利用する

つもりはない 
わからない 無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全 体 3,679  796  21.6  790  21.5  2,018  54.9  75  2.0  

０～２

歳児 
1,549  447  28.9 258  16.7 820  52.9 24  1.5 

３～５

歳児 
2,088  338  16.2 524  25.1 1,177  56.4 49  2.3 

  

全体 

今後は 

利用したい 

23.5% 

今後も利用 

するつもり 

はない 

20.3% 

わからない 

54.7% 

無回答 

1.6% 

n=3,984人 

０～２歳児 

今後は 

利用したい 

28.9% 

今後も利用 

するつもり 

はない 

16.7% 

わからない 

52.9% 

無回答 

1.5% 

n=1,549人 

３～５歳児 

今後は 

利用したい 

16.2% 

今後も利用 

するつもり 

はない 

25.1% 

わからない 

56.4% 

無回答 

2.3% 

n=2,088人 

今後は 

利用したい 

21.6% 

今後も利用 

するつもり 

はない 

21.5% 

わからない 

54.9% 

無回答 

2.0% 

n=3,679人 
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問 17 あて名のお子さんを含めた小学校就学前のお子さんの子育てに関して、どのような情

報提供や相談・支援を受けたいと思いますか。             ※複数回答 

希望する子育てに関する情報提供・相談・支援の内容は、全体では「地域子育て支援サー

ビスの内容」（67.9％）が最も多く、次いで「幼稚園・保育施設等への入園・入所等」（65.6％）、

「子どもの心身の健康や発達」（47.7％）「子育ての方法」（45.2％）となっています。 

年齢別にみると、「０～２歳児」では「幼稚園・保育施設等への入園・入所等」が最も多く

なっており、「３～５歳児」では「地域の子育て支援サービスの内容」が最も多くなっていま

す。 

前回調査と比較すると、全体では「子育て中の保護者同士の仲間づくり」以外が高くなっ

ています。 

【図表 47】希望する子育てに関する情報提供、相談・支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

０～２歳児 

全体 

65.6  

67.9  

45.2  

47.7  

23.3  

19.9  

22.1  

4.1  

4.7  

64.0 

64.7 

43.0 

44.2 

27.3 

16.5 

12.6 

3.7 

3.5 

0% 25% 50% 75% 100%

幼稚園・保育施設等への入園・入所等 

地域の子育て支援サービスの内容 

子育ての方法 

子どもの心身の健康や発達 

子育て中の保護者同士の仲間づくり 

母親の心身の健康 

妊娠期から育児期の父親による子育て 

その他 

無回答 

今回 

n=5,267人 

前回 

n=5,458人 

77.3  

69.4  

50.7  

49.8  

27.3  

23.4  

26.4  

3.5  

4.3  

77.6 

67.2 

49.5 

47.3 

33.4 

19.7 

15.2 

3.5 

1.8 

0% 25% 50% 75% 100%

幼稚園・保育施設等への入園・入所等 

地域の子育て支援サービスの内容 

子育ての方法 

子どもの心身の健康や発達 

子育て中の保護者同士の仲間づくり 

母親の心身の健康 

妊娠期から育児期の父親による子育て 

その他 

無回答 

今回 

n=2,648人 

前回 

n=2,657人 
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対象者 

幼稚園・保育施設等 

への入園・入所等 

地域の子育て支援 

サービスの内容 
子育ての方法 

子どもの心身の 

健康や発達 

子育て中の保護者同士

の仲間づくり 

  人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 5,267  3,453 65.6 3,577  67.9 2,381 45.2 2,512 47.7 1,225 23.3 

０～２

歳児 
2,648  2,048  77.3 1,838  69.4 1,343  50.7 1,320  49.8 722  27.3 

３～５

歳児 
2,563  1,373  53.6 1,705  66.5 1,013  39.5 1,166  45.5 493  19.2 

 

  
母親の心身の健康 

妊娠期から育児期の 

父親による子育て 
その他 無回答 

  人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全体 1,050 19.9 1,164  22.1 216 4.1 246 4.7 

０～２

歳児 
619  23.4 699  26.4 93  3.5 114  4.3 

３～５

歳児 
420  16.4 456  17.8 120  4.7 126  4.9 

３～５歳児 

53.6  

66.5  

39.5  

45.5  

19.2  

16.4  

17.8  

4.7  

4.9  

51.1 

62.4 

36.8 

41.3 

21.5 

13.2 

10.1 

4.0 

5.1 

0% 25% 50% 75% 100%

幼稚園・保育施設等への入園・入所等 

地域の子育て支援サービスの内容 

子育ての方法 

子どもの心身の健康や発達 

子育て中の保護者同士の仲間づくり 

母親の心身の健康 

妊娠期から育児期の父親による子育て 

その他 

無回答 

今回 

n=2,563人 

前回 

n=2,710人 
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31.8  

9.6  

42.7  

15.8  

36.2  

0.9  

16.4  

31.1  

41.6 

12.4 

53.1 

19.4 

38.4 

1.5 

27.9 

16.8 

0% 25% 50% 75% 100%

自宅 

祖父母・親戚宅 

友人・知人宅 

習い事 

放課後子ども教室 

放課後児童クラブ 

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ 

その他 

無回答 

今回 

n=1,596人 

前回 

n=1,558人 

29.4  

9.4  

41.9  

14.8  

17.9  

0.6  

18.0  

45.4  

36.5  

11.7  

52.8  

17.3  

27.6  

1.2  

25.4  

28.9  

0% 25% 50% 75% 100%

今回 

n=1,596人 

前回 

n=1,558人 

Ｈ．小学校就学後の放課後の過ごし方 

※５歳児のみ回答 

問 18 お子さんが小学校に入学した後、放課後（平日の授業終了後）の時間を、どのような

場所で、どのくらいの日数を過ごさせたいと思いますか。低学年と高学年、それぞれの

期間についてお答えください。                     ※複数回答 

就学後に希望する放課後の過ごし方は、小学校低学年では「習い事」（42.7％）、「放課後

児童クラブ」（36.2％）、「自宅」（31.8％）、「その他（校庭、図書館、公園など）」（16.4％）、

「放課後子ども教室」（15.8％）の順となっています。高学年では「放課後児童クラブ」が

低くなっていますが、低学年と同様の傾向となっています。 

前回調査も同様の傾向となっています。 

【図表 48】小学校就学後の放課後の過ごし方の希望（５歳児のみ）※無回答は除く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■小学校低学年の過ごし方 

対象者 自宅 
祖父母・親戚宅 

友人・知人宅 
習い事 放課後子ども教室 放課後児童クラブ 

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ 

・ｾﾝﾀｰを利用 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

1.596 507 31.8 154 9.6 682 42.7 252 15.8 578 36.2 15 0.9 

 

 

その他（校庭、図 

書館、公園など） 
無回答 

 人 ％ 人 ％ 

 261  16.4  496  31.1  

■小学校高学年の過ごし方 

対象者 自宅 
祖父母・親戚宅 

友人・知人宅 
習い事 放課後子ども教室 放課後児童クラブ 

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ 

・ｾﾝﾀｰを利用 

人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

1,596 470  29.4  150  9.4  668  41.9  237  14.8  286  17.9  9  0.6  

 

 

その他（校庭、図 

書館、公園など） 
無回答 

 人 ％ 人 ％ 

 288  18.0  725  45.4  

 

全体 高学年 

 

低学年 
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44.3 

12.1 

50.8 

14.2 

20.0 

0.7 

24.0 

33.7 

33.1 

10.2 

44.3 

14.2 

12.1 

0.5 

22.5 

47.0 

0% 25% 50% 75%

自宅 

祖父母・親戚宅 

友人・知人宅 

習い事 

放課後子ども教室 

放課後児童クラブ 

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ 

･ｾﾝﾀｰを利用 

その他（校庭、 

図書館、公園など） 

無回答 

低学年の過ごし方 n=734人 

高学年の過ごし方 n=734人 

14.5 

5.5 

32.4 

19.1 

58.1 

1.7 

5.8 

29.3 

24.0 

7.0 

37.1 

17.4 

26.2 

0.9 

10.4 

45.0 

0% 25% 50% 75%

低学年の過ごし方 n=587人 

高学年の過ごし方 n=587人 

幼稚園利用者では、低学年・高学年ともに「習い事」（各 50.8％、44.3％）が最も多く、

次いで「自宅」（各 44.3％、33.1％）となっています。保育所利用者では、低学年は「放

課後児童クラブ」（58.1％）、高学年は「習い事」（37.1％）が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■小学校低学年の過ごし方 

  
対象者 自宅 

祖父母・親戚宅 

友人・知人宅 
習い事 放課後子ども教室 放課後児童クラブ 

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ 

・ｾﾝﾀｰを利用 

  人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

幼稚園

利用者 
734 325  44.3  89  12.1  373  50.8  104  14.2  147  20.0  5  0.7  

保育所

利用者 
587 85  14.5  32  5.5  190  32.4  112  19.1  341  58.1  10  1.7  

 

  

その他（校庭、図 

書館、公園など） 
無回答 

  人 ％ 人 ％ 

幼稚園

利用者 
176  24.0  247  33.7  

保育所

利用者 
34  5.8  172  29.3  

■小学校高学年の過ごし方 

  
対象者 自宅 

祖父母・親戚宅 

友人・知人宅 
習い事 放課後子ども教室 放課後児童クラブ 

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ 

・ｾﾝﾀｰを利用 

  人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

幼稚園

利用者 
734 243  33.1  75  10.2  325  44.3  104  14.2  89  12.1  4  0.5  

保育所

利用者 
587 141  24.0  41  7.0  218  37.1  102  17.4  154  26.2  5  0.9  

 

  

その他（校庭、図 

書館、公園など） 
無回答 

  人 ％ 人 ％ 

幼稚園

利用者 
165  22.5  345  47.0  

保育所

利用者 
61  10.4  264  45.0  

 

保育所利用者 幼稚園利用者 
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13.2 

6.0 

33.2 

19.2 

59.6 

1.6 

4.3 

28.7 

23.9 

7.8 

40.8 

18.4 

28.0 

0.8 

12.0 

41.6 

0% 25% 50% 75%

自宅 

祖父母・親戚宅 

友人・知人宅 

習い事 

放課後子ども教室 

放課後児童クラブ 

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ 

･ｾﾝﾀｰを利用 

その他（校庭、 

図書館、公園など） 

無回答 

低学年の過ごし方 n=485人 

高学年の過ごし方 n=485人 

31.9 

9.5 

40.9 

17.7 

43.5 

0.8 

15.3 

28.2 

30.6 

9.5 

38.5 

15.0 

17.2 

0.0 

17.2 

45.9 

0% 25% 50% 75%

低学年の過ごし方 n=379人 

高学年の過ごし方 n=379人 

49.8 

13.1 

55.0 

12.2 

10.9 

0.3 

28.7 

33.6 

35.2 

10.9 

47.3 

12.4 

9.2 

0.5 

25.7 

46.6 

0% 25% 50% 75%

低学年の過ごし方 n=596人 

高学年の過ごし方 n=596人 

家庭類型別にみると、「フルタイム×フルタイム」では低学年は「放課後児童クラブ」

（59.6％）が最も多く、高学年は「習い事」（40.8％）が最も多くなっています。「フルタ

イム×パートタイム」では低学年は「放課後児童クラブ」（43.5％）が最も多く、次いで「習

い事」（40.9％）となっています。高学年は「習い事」（38.5％）が最も多く、次いで「自

宅」（30.6％）となっています。「フルタイム×就労なし」では、低学年・高学年ともに「習

い事」（各 55.0％、47.3％）が最も多く、次いで「自宅」（各 49.8％、35.2％）となって

います。「フルタイム×パートタイム」は、概ね「フルタイム×フルタイム」と「フルタイム

×就労なし」の中間的な結果となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

フルタイム 
×フルタイム 

フルタイム 
×パートタイム 

フルタイム 
×就労なし 
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■小学校低学年の過ごし方 

  
対象者 自宅 

祖父母・親戚宅 

友人・知人宅 
習い事 放課後子ども教室 放課後児童クラブ 

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ 

・ｾﾝﾀｰを利用 

  人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

ﾌﾙ× 

ﾌﾙ 
485 64  13.2  29  6.0  161  33.2  93  19.2  289  59.6  8  1.6  

ﾌﾙ× 

ﾊﾟｰﾄ 
379 121  31.9  36  9.5  155  40.9  67  17.7  165  43.5  3  0.8  

ﾌﾙ× 

就労なし 
596 297  49.8  78  13.1  328  55.0  73  12.2  65  10.9  2  0.3  

 

  

その他（校庭、図 

書館、公園など） 
無回答 

  人 ％ 人 ％ 

ﾌﾙ× 

ﾌﾙ 
21  4.3  139  28.7  

ﾌﾙ× 

ﾊﾟｰﾄ 
58  15.3  107  28.2  

ﾌﾙ× 

就労なし 
171  28.7  200  33.6  

■小学校高学年の過ごし方 

  
対象者 自宅 

祖父母・親戚宅 

友人・知人宅 
習い事 放課後子ども教室 放課後児童クラブ 

ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ 

・ｾﾝﾀｰを利用 

  人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

ﾌﾙ× 

ﾌﾙ 
485 116  23.9  38  7.8  198  40.8  89  18.4  136  28.0  4  0.8  

ﾌﾙ× 

ﾊﾟｰﾄ 
379 116  30.6  36  9.5  146  38.5  57  15.0  65  17.2  0  0.0  

ﾌﾙ× 

就労なし 
5 210  35.2  65  10.9  282  47.3  74  12.4  55  9.2  3  0.5  

 

  

その他（校庭、図 

書館、公園など） 
無回答 

  人 ％ 人 ％ 

ﾌﾙ× 

ﾌﾙ 
58  12.0  202  41.6  

ﾌﾙ× 

ﾊﾟｰﾄ 
65  17.2  174  45.9  

ﾌﾙ× 

就労なし 
153  25.7  278  46.6  
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n= 823人 

放課後の過ごし方別の希望日数／週は、低学年、高学年ともにおおむね同様の傾向となっ

ています。「習い事」は低学年では「１日」が 37.5％であるのに対し、高学年では 15.4％

となっています。 

「放課後児童クラブ」は低学年では「5日」が 50.0％であるのに対し、高学年では 35.7％

となっています。 

【図表 49】小学校就学後の放課後の過ごし方別希望日数／週 

■自宅 

 

 

 

 

 

 

 

■祖父母・親戚宅、友人・知人宅 

 

 

 

 

 

 

 

■習い事 

 

 

 

 

 

 

 

 

■放課後子ども教室 

 

 

 

 

 

 

  

＜低学年＞ ＜高学年＞ 

＜低学年＞ ＜高学年＞ 

＜低学年＞ ＜高学年＞ 

＜低学年＞ ＜高学年＞ 
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■放課後児童クラブ 

 

 

 

 

 

 

  

 

■ファミリー・サポート・センター 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■その他（校庭、図書館、公園など） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＜低学年＞ ＜高学年＞ 

＜低学年＞ ＜高学年＞ 

＜低学年＞ ＜高学年＞ 
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■自宅 

 対象者 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

低学年 507 93  18.3  149  29.4  114  22.5  44  8.7  91  17.9  5  1.0  11  2.2  

高学年 470 111  23.6  149  31.7  107  22.8  20  4.3  77  16.4  3  0.6  3  0.6  

■祖父母・親戚宅、友人・知人宅 

 対象者 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 

低学年 154 88  57.1  36  23.4  17  11.0  3  1.9  9  5.8  0  0.0  1  0.6  

高学年 150 80  53.3  39  26.0  15  10.0  5  3.3  10  6.7  1  0.7  0  0.0  

■習い事 

 対象者 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 

低学年 682 256  37.5  293  43.0  108  15.8  15  2.2  10  1.5  0  0.0  0  0.0  

高学年 668 103  15.4  315  47.2  192  28.7  34  5.1  23  3.4  1  0.1  0  0.0  

■放課後子ども教室 

 対象者 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

低学年 252 90  35.7  56  22.2  35  13.9  15  6.0  50  19.8  6  2.4  0  0.0  

高学年 237 101  42.6  58  24.5  37  15.6  5  2.1  33  13.9  3  1.3  0  0.0  

■放課後児童クラブ 

 対象者 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

低学年 578 17  2.9  47  8.1  125  21.6  86  14.9  289  50.0  14  2.4  0  0.0  

高学年 286 23  8.0  55  19.2  83  29.0  20  7.0  102  35.7  3  1.0  0  0.0  

■ファミリー・サポート・センター 

 対象者 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

低学年 15 5  33.3  0  0.0  3  20.0  1  6.7  4  26.7  2  13.3  0  0.0  

高学年 9 3  33.3  3  33.3  1  11.1  0  0.0  2  22.2  0  0.0  0  0.0  

■その他（校庭、図書館、公園など） 

 対象者 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

低学年 261 75  28.7  97  37.2  60  23.0  9  3.4  17  6.5  0  0.0  3  1.1  

高学年 288 85  29.5  109  37.8  59  20.5  9  3.1  23  8.0  1  0.3  2  0.7  
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Ｉ．保護者の育児休業の取得状況 

 

問 19 あて名のお子さんが生まれたとき、育児休業を取得されましたか。 

調査対象の子どもが生まれたときの育児休業の取得状況は、母親は「取得した（取得中で

ある）」が 44.4％であるのに対して、父親は 4.9％にとどまっています。 

前回調査と比較すると母親では「取得した（取得中である）」が 15.5 ポイント高く、「も

ともと就労していなかった」が 14.7ポイント低くなっています。 

【図表 50】両親の育児休業の取得状況 

＜今回＞ 

 

 

 

 

＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 
取得した（取得

中である） 
取得していない 

もともと就労 

していなかった 
無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

父親 5,267  260  4.9 4,468 84.8 42 0.8 497 9.4 

母親 5,267  2,337  44.4 817 15.5 1,913 36.3 200 3.8 
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母親の育児休業の取得状況は、「取得した（取得中である）」が 44.4％、「取得していない」

が 15.5％、「もともと就労していなかった」が 36.3％となっています。 

年齢別にみると、「０歳児」から「3歳児」までは「取得した（取得中である）」が最も多

く、「4歳児」「５歳児」では「もともと就労していなかった」が最も多くなっています。 

前回調査と比較すると、どの年齢でも「所得した（取得中である）」が高くなっています。 

【図表 51】母親の育児休業の取得状況 
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＜今回＞                 ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２歳児 

３歳児 

４歳児 

取得した 

（取得中で

ある） 

29.8% 

取得して 

いない 

14.9% 

もともと 

就労して 

いなかった 

50.7% 

無回答 

4.6% 

n= 909人 

取得した 

（取得中で

ある） 

27.1% 

取得して 

いない 

15.4% 

もともと 

就労して 

いなかった 

53.5% 

無回答 

4.0% 

n= 849人 

取得した 

（取得中で

ある） 

22.9% 

取得して 

いない 

17.5% 

もともと 

就労して 

いなかった 

55.3% 

無回答 

4.3% 

n= 899人 

取得した 

（取得中で

ある） 

43.7% 

取得して 

いない 

14.5% 

もともと 

就労して 

いなかった 

37.3% 

無回答 

4.5% 

n=892人 

取得した 

（取得中で

ある） 

44.5% 

取得して 

いない 

16.5% 

もともと 

就労して 

いなかった 

36.1% 

無回答 

2.9% 

n=840人 

取得した 

（取得中で

ある） 

36.3% 

取得して 

いない 

18.8% 

もともと 

就労して 

いなかった 

41.5% 

無回答 

3.4% 

n=831人 
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＜今回＞                 ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 
取得した 

（取得中である） 

取得して 

いない 

もともと就労 

していなかった 
無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

全 体 5,267  2,337 44.4 817 15.5 1,913 36.3 200 3.8 

０歳児 903  470  52.0  124  13.7  268  29.7  41  4.5  

１歳児 853  436  51.1  123  14.4  265  31.1  29  3.4  

２歳児 892  390  43.7  129  14.5  333  37.3  40  4.5  

３歳児 840  374  44.5  139  16.5  303  36.1  24  2.9  

４歳児 831  302  36.3  156  18.8  345  41.5  28  3.4  

５歳児 892  340  38.1  138  15.5  383  42.9  31  3.5  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

５歳児 

取得した 

（取得中で

ある） 

27.3% 

取得して 

いない 

18.8% 

もともと 

就労して 

いなかった 

50.9% 

無回答 

2.9% 

n= 962人 

取得した 

（取得中で

ある） 

38.1% 

取得して 

いない 

15.5% 

もともと 

就労して 

いなかった 

42.9% 

無回答 

3.5% 

n=892人 
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問 19－１ 問 19 で「２」（取得していない）に○をつけた方にうかがいます。その理由を

お聞かせください。                          ※複数回答 

育児休業を取得しなかった理由は、父親では、「仕事が忙しかった」が 32.4％で最も多く、

次いで「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかっ

た」（29.6％）、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」（28.5％）、「配偶者が育児

休業制度を利用した」（25.9％）となっています。 

一方、母親では「子育てや家事に専念するため退職した」が 57.4％で最も多く、次いで

「職場に育児休業の制度がなかった」（15.4％）、「その他」（12.2％）、「職場に育児休業を

取りにくい雰囲気があった」（11.3％）となっています。 

前回調査と比較すると父親では「配偶者が育児休業制度を利用した」が 6.2ポイント高く

なっています。母親では「子育てや家事に専念するため退職した」が 2.2ポイント高くなっ

ています。 

【図表 52】育児休業を取得しなかった理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

28.5  

32.4  

0.3  

4.4  

7.5  

23.5  

1.2  

25.9  

29.6  

0.1  

8.8  

0.4  

1.4  

0.0  

3.6  

21.8  

31.4 

38.8 

0.3 

6.0 

8.0 

25.9 

1.2 

19.7 

38.8 

0.0 

11.5 

0.3 

1.8 

0.1 

3.3 

17.4 

0% 25% 50% 75% 100%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 

仕事が忙しかった 

（産休後に）仕事に早く復帰したかった 

仕事に戻るのが難しそうだった 

昇給・昇格などが遅れそうだった 

収入減となり、経済的に苦しくなる 

保育所（園）などに預けることができた 

配偶者が育児休業制度を利用した 

配偶者が無職、祖父母等の親族にみて 

もらえるなど、制度を利用する必要がなかった 

子育てや家事に専念するため退職した 

職場に育児休業の制度がなかった 

（就業規則に定めがなかった） 

有期雇用のため育児休業の取得要件を 

満たさなかった 

育児休業を取得できることを知らなかった 

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を 

取得できることを知らず、退職した 

その他 

無回答 

今回 

n=4,468人 

前回 

n=4,811人 

父親 

11.3  

6.0  

3.2  

8.8  

0.6  

4.3  

3.1  

0.4  

3.9  

57.4  

15.4  

6.4  

1.3  

3.4  

12.2  

7.1  

12.6 

5.8 

3.8 

9.2 

0.2 

4.9 

3.2 

0.0 

4.0 

55.2 

18.2 

7.6 

1.0 

1.8 

13.3 

6.1 

0% 25% 50% 75% 100%

今回 

n=  817人 

前回 

n=  880人 

母親 
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対象者 

職場に 

取得しにくい 

雰囲気があった 

仕事が忙しかった 
仕事に早く 

復帰したかった 

仕事に戻るのが 

難しそうだった 

昇給・昇格などが 

遅れそうだった 

収入減となり、 

経済的に苦しく 

なる 

  人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

父親 4,468  1,275  28.5  1,447  32.4  13  0.3  195  4.4  334  7.5  1,049  23.5  

母親 817  92  11.3  49  6.0  26  3.2  72  8.8  5  0.6  35  4.3  

 

 

保育所（園）など 

に預けることが 

できた 

配偶者が育児休業 

制度を利用した 

配偶者が無職など 

利用する必要が 

なかった 

子育てや家事に 

専念するため 

退職した 

職場に育児休業の 

制度がなかった 

有期雇用のため 

取得要件を満たさ 

なかった 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

父親 53  1.2  1,157  25.9  1,323  29.6  5  0.1  394  8.8  19  0.4  

母親 25  3.1  3  0.4  32  3.9  469  57.4  126  15.4  52  6.4  

 

 

育児休業を取得 

できることを 

知らなかった 

産前産後の休暇を 

取得できることを 

知らず、退職した 

その他 無回答 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

父親 64  1.4  0  0.0  161  3.6  976  21.8  

母親 11  1.3  28  3.4  100  12.2  58  7.1  
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問 19－２ 問 19で「１」（取得した・取得中）に○をつけた方にうかがいます。 

育児休業を取得した方は、取得後に職場復帰されましたか。また、取得中の方は、取得

後に職場復帰する予定ですか。 

育児休業取得後の職場復帰は、父親では「育児休業取得後、職場復帰した」が 91.5％と

なっています。母親では「育児休業取得後、職場復帰した」が 73.0％、「取得中であり、職

場復帰する予定」が 17.3％、「育児休業中に離職した」が 8.2％となっています。 

前回調査と比較すると母親では「育児休業中に離職した」が 1.0ポイント低くなっていま

す。 

【図表 53】育児休業取得後の職場復帰 

■父親 

＜今回＞                ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■母親 

＜今回＞                ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
対象者 

取得後、職場 

復帰した 

取得中であり、 

職場復帰する予定 

育児休業中 

に離職した 
無回答 

  人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

父親 260  238  91.5 11 4.2 0 0.0  11 4.2 

母親 2,337  1,707  73.0 404 17.3 191 8.2 35 1.5 

 

 

  

取得後、職

場復帰した 

91.5% 

取得中であ

り、職場復

帰する予定 

4.2% 

育児休業中

に離職した 

0.0% 
無回答 

4.2% 

n=260人 

取得後、職

場復帰した 

85.9% 

取得中であ

り、職場復

帰する予定 

0.0% 

育児休業中

に離職した 

0.0% 

無回答 

14.1% 

n=142人 

取得後、職

場復帰した 

73.0% 

取得中であ

り、職場復

帰する予定 

17.3% 

育児休業中

に離職した 

8.2% 

無回答 

1.5% 

n=2,337人 

取得後、職

場復帰した 

72.5% 

取得中であ

り、職場復

帰する予定 

16.9% 

育児休業中

に離職した 

9.2% 

無回答 

1.4% 

n=1,580人 
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年度初めの

入所の時期

に合わせた 

5.7% 

特に合わせ

ていない 

84.4% 

無回答 

9.8% 

n=  122人 

年度初めの

入所の時期

に合わせた 

54.7% 
特に合わせ

ていない 

44.1% 

無回答 

1.3% 

n=1,412人 

問 19－３ 問 19－２で「１」（復帰した）または「２」（復帰予定）に○をつけた方にうか

がいます。育児休業から職場復帰する時期は、年度初め（４月）の保育所等への入所の

時期に合わせましたか。 

育児休業取得後に職場へ復帰した時期は、父親では、「特に合わせていない」が 83.1％と

なっています。母親では「年度初めの入所の時期に合わせた」が 67.1％、「特に合わせてい

ない」が 31.6％となっています。 

前回調査と比較すると母親では「年度初めの入所の時期に合わせた」が 12.4 ポイント高

くなっています。 

【図表 54】育児休業取得後の職場復帰時期 

■父親 

＜今回＞                 ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■母親 

＜今回＞                 ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
対象者 

年度初めの入所の 

時期に合わせた 

特に合わせて 

いない 
無回答 

  人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

父親 249  27  10.8 207 83.1 15 6.0 

母親 2,111  1,416  67.1 667 31.6 28 1.3 

 

  

年度初めの

入所の時期

に合わせた 

10.8% 

特に合わせ

ていない 

83.1% 

無回答 

6.0% 

n= 249人 

年度初めの

入所の時期

に合わせた 

67.1% 

特に合わせ

ていない 

31.6% 

無回答 

1.3% 

n=2,111人 
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問 19－４ 問 19－２で「１」（復帰した）または「２」（復帰予定）に○をつけた方にうか

がいます。職場復帰されたのは、あて名のお子さんが何歳何ヵ月のときですか。また、

希望としては、何歳何ヵ月のときまで取りたかったですか。（お勤め先の育児休業制度

の期間内でお答えください。） 

育児休業の取得期間・取得希望期間は、父親では「１～３ヵ月」がいずれも最も多く、26.1％

（取得期間）、20.9％（希望期間）となっていますが、40%以上が無回答となっています。 

母親では「10～12 ヵ月」がいずれも最も多く、28.8％（取得期間）、26.5％（希望期

間）となっています。実際の取得期間より長期の取得希望があり、１年を超える希望が 60％

を超えています。 

前回調査と比較すると母親の取得期間では「13ヵ月以上」が高くなっており、「31 ヵ月

以上」も 1.0ポイント高くなっています。同じく母親の取得希望期間では「19～30ヵ月」

が 9.7ポイント高くなっています。 

【図表 55】育児休業の取得期間（育児休業から復帰したときの子どもの年齢） 

■父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

■母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 

26.1 

5.2 5.6 7.2 3.6 
2.0 4.0 

0.8 

45.4 

0.0 

27.9 

3.3 
0.0 

4.1 3.3 
1.6 3.3 

0.8 

55.7 

0%

20%

40%

60%

０ 

ヵ月 

１～３ 

ヵ月 

４～６ 

ヵ月 

７～９ 

ヵ月 

10～12 

ヵ月 

13～15 

ヵ月 

16～18 

ヵ月 

19～30 

ヵ月 

31 

ヵ月 

以上 

無回答 

今回 

n=  249人 

前回 

n=122人 

0.0 
1.6 

4.5 9.3 

28.8 

16.3 
15.5 13.3 

7.3 
3.4 

0.0 

3.9 
8.6 9.6 

32.4 

13.3 
13.4 

9.8 
6.3 

2.8 

0%

20%

40%

60%

０ 

ヵ月 

１～３ 

ヵ月 

４～６ 

ヵ月 

７～９ 

ヵ月 

10～12 

ヵ月 

13～15 

ヵ月 

16～18 

ヵ月 

19～30 

ヵ月 

31 

ヵ月 

以上 

無回答 

今回 

n=2,111人 

前回 

n=1,412人 
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【図表 56】育児休業の取得希望期間 

■父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

■母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

■父親 

 対象者 ０ヵ月 １～３ヵ月 ４～６ヵ月 ７～９ヵ月 10～12ヵ月 13～15ヵ月 16～18ヵ月 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

取得 

期間 
249 0  0.0  65  26.1  13  5.2  14  5.6  18  7.2  9  3.6  5  2.0  

取得希

望期間 
249  0  0.0  52  20.9  20  8.0  6  2.4  38  15.3  6  2.4  8  3.2  

 

 19～30ヵ月 31ヵ月以上 無回答 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

取得 

期間 
10  4.0  2  0.8  113  45.4  

取得希

望期間 
11  4.4  7  2.8  101  40.6  

■母親 

 対象者 ０ヵ月 １～３ヵ月 ４～６ヵ月 ７～９ヵ月 10～12ヵ月 13～15ヵ月 16～18ヵ月 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

取得 

期間 
2,111  0  0.0  34  1.6  94  4.5  197  9.3  607  28.8  344  16.3  328  15.5  

取得希

望期間 
2,111  0  0.0  11  0.5  42  2.0  19  0.9  560  26.5  102  4.8  361  17.1  

 

 19～30ヵ月 31ヵ月以上 無回答 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

取得 

期間 
281  13.3  154  7.3  72  3.4  

取得希

望期間 
482  22.8  407  19.3  127  6.0  

  

0.0 

20.9 

8.0 
2.4 

15.3 

2.4 
3.2 4.4 2.8 

40.6 

0.0 

23.8 

4.9 
0.8 

10.7 

1.6 
0.8 

3.3 2.5 

51.6 

0%

20%

40%

60%

０ 

ヵ月 

１～３ 

ヵ月 

４～６ 

ヵ月 

７～９ 

ヵ月 

10～12 

ヵ月 

13～15 

ヵ月 

16～18 

ヵ月 

19～30 

ヵ月 

31 

ヵ月 

以上 

無回答 

今回 

n=  249人 

前回 

n=122人 

0.0 
0.5 

2.0 0.9 

26.5 

4.8 

17.1 
22.8 19.3 

6.0 

0.0 
1.7 

2.4 

0.9 

34.8 

4.7 

17.6 

13.1 
17.7 

7.1 

0%

20%

40%

60%

０ 

ヵ月 

１～３ 

ヵ月 

４～６ 

ヵ月 

７～９ 

ヵ月 

10～12 

ヵ月 

13～15 

ヵ月 

16～18 

ヵ月 

19～30 

ヵ月 

31 

ヵ月 

以上 

無回答 

今回 

n=2,111人 

前回 

n=1,412人 
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問 19－５ 問 19－４で「復帰の時期」が「希望」よりも早い
．．

とご回答された方にうかがいま

す。希望より早く復帰された理由をお聞かせください。         ※複数回答 

父親が育児休業から「希望」より早く職場復帰した理由は、「経済的な理由で早く復帰する

必要があった」（49.2％）、「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」（23.8％）、「そ

の他」（20.6％）となっています。 

母親の理由は、「希望する保育所に入るため」が 68.6％で最も多く、次いで「経済的な理

由で早く復帰する必要があった」（24.2％）、「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」

（19.8％）となっています。 

前回調査と比較すると母親では「希望する保育所に入るため」が 13.4 ポイント高くなっ

ています。 

【図表 57】育児休業から希望より早く職場復帰した理由 

■父親            ■母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 
希望する保育所

に入るため 

配偶者や家族の

希望が 

あったため 

経済的な理由で

早く復帰する 

必要があった 

人事異動や業務

の節目の時期に

合わせるため 

その他 無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

父親 63 11  17.5  7  11.1  31  49.2  15  23.8  13  20.6  2  3.2  

母親 1,250 858  68.6 43 3.4 303 24.2 248 19.8 214 17.1 39 3.1 

 

 

 

 

  

68.6  

3.4  

24.2  

19.8  

17.1  

3.1  

55.2 

4.6 

30.3 

25.5 

17.7 

3.7 

0% 25% 50% 75% 100%

今回 

n= 1,250人 

前回 

n= 821人 

17.5  

11.1  

49.2  

23.8  

20.6  

3.2  

0% 25% 50% 75% 100%

希望する保育所に入るため 

配偶者や家族の希望が 

あったため 

経済的な理由で早く 

復帰する必要があった 

人事異動や業務の節目の 

時期に合わせるため 

その他 

無回答 

今回 

n= 63人 

※前回n=19人 

のため割愛 
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問 19－６ 問 19－４で「復帰の時期」が「希望」よりも遅い
．．

とご回答された方にうかがいま

す。希望より復帰が遅くなった理由をお聞かせください。        ※複数回答 

母親の育児休業からの職場復帰が「希望」より遅くなった理由は、「希望する保育所に入れ

なかったため」が 66.1％で最も多くなっています。 

【図表 58】育児休業からの職場復帰が希望より遅くなった理由 

■父親                    ■母親 

 

※サンプル数が少ない 

（n=1）ため割愛 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 

希望する保育

所に入れなか

ったため 

自分や子ども

などの体調が

思わしくなか

ったため 

配偶者や家族

の希望が 

あったため 

職場の受け入

れ態勢があっ

たため 

子どもをみて

くれる人がい

なかったため 

その他 無回答 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

母親 186  123 66.1  4 2.2 0 0.0 10 5.4 20 10.8 26 14.0 24 12.9 

 

 

 

 

 

  

66.1  

2.2  

0.0  

5.4  

10.8  

14.0  

12.9  

66.1 

4.0 

3.2 

4.8 

12.9 

11.3 

16.9 

0% 25% 50% 75% 100%

希望する保育所に 

入れなかったため 

自分や子どもなどの 

体調不良のため 

配偶者や家族の希望が 

あったため 

職場の受け入れ態勢が 

整っていなかったため 

子どもをみてくれる人が 

いなかったため 

その他 

無回答 

今回 

n= 186人 

前回 

n= 124人 
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問 19－７ 問 19－２で「１」（復帰した）または「２」（復帰予定）に○をつけた方にうか

がいます。もし、あて名のお子さんが１歳になったときに必ず預けられる保育所等があ

れば、１歳になるまで育児休業を取得しましたか。あるいは、預けられる保育所等があ

っても１歳になる前に復帰しましたか。 

１歳になった時に預け先が保障される場合の育児休業取得の希望は、父親では「１歳にな

る前に復帰した」が 55.0％となっていますが、母親では 84.2％が「１歳になるまで育児休

業を取得した」と回答しています。 

前回調査と比較すると母親では「1歳になるまで育児休業を取得した」が 5.1 ポイント高

くなっています。 

【図表 59】１歳になったら必ず預けられる保育所等がある場合の育児休業取得希望期間 

■父親 

＜今回＞                  ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■母親 

＜今回＞                  ＜前回＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
対象者 

１歳になるまで 

育児休業を取得した 

１歳になる前に 

復帰した 
無回答 

  人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

父親 249  54  21.7 137 55.0 58 23.3 

母親 2,111  1,117  84.2 207 9.8 127 6.0 

 

 

  

１歳になるま

で育児休業を

取得した 

79.1% 

１歳になる前

に復帰した 

15.9% 

無回答 

5.0% 

n=1,412人 

１歳になる

まで育児休

業を取得 

した 

13.1% 

１歳になる

前に復帰 

した 

61.5% 

無回答 

25.4% 

n=  122人 

１歳になる

まで育児休

業を取得 

した 

21.7% 

１歳になる

前に復帰 

した 

55.0% 

無回答 

23.3% 

n=  249人 

１歳になるま

で育児休業を

取得した 

84.2% 

１歳になる前

に復帰した 

9.8% 

無回答 

6.0% 

n=2,111人 
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問 19－８ 問 19－２で「１」（復帰した）または「２」（復帰予定）に○をつけた方にうか

がいます。もし、お勤め先に、お子さんが３歳になるまで育児休業を取得できる制度が

あった場合、希望としては、あて名のお子さんが何歳何ヵ月のときまで取りたかったで

すか。 

３歳までの育児休業制度があった場合の育休の取得希望期間は、父親では「31 ヵ月以上」

（19.7％）、「10～12 ヵ月」（18.5％）、「１～３ヵ月」（10.4％）、の順となっています。 

母親では「31ヵ月以上」（48.7％）、「19～30ヵ月」（18.0％）、「10～12ヵ月」（13.3％）、

の順となっています。 

前回調査と比較すると父親では「10～１２ヵ月」が 6.2 ポイント高くなっています。母

親では「31ヵ月以上が」が 6.8ポイント高くなっています。 

【図表 57】３歳になるまで育児休業を取得できる制度があった場合の育児休業取得希望期間 

■父親 

 

 

 

 

 

 

 

■母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 対象者 ０ヵ月 １～３ヵ月 ４～６ヵ月 ７～９ヵ月 10～12ヵ月 13～15ヵ月 16～18ヵ月 

 人 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

父親 249  0  0.0  26  10.4  24  9.6  3  1.2  46  18.5  5  2.0  3  1.2  

母親 2,111  0  0.0  8  0.4  29  1.4  5  0.2  280  13.3  40  1.9  239  11.3  

 

 19～30ヵ月 31ヵ月以上 無回答 

 人 ％ 人 ％ 人 ％ 

父親 6  2.4  49  19.7  87  34.9  

母親 381  18.0  1,029  48.7  100  4.7  
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31 

ヵ月 

以上 

無回答 

今回 

n= 249人 

前回 

n= 122人 

0.0 0.4 
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20%
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60%
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10～12 

ヵ月 

13～15 

ヵ月 

16～18 

ヵ月 

19～30 

ヵ月 

31 

ヵ月 

以上 

無回答 

今回 

n=2,111人 

前回 

n=1,412人 
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Ⅲ 使用した調査票 
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